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De la proiectare la controlul final
Brigada complexă de la forja Uzinelor de tractoare din Brașov in acțiune

Despre brigada aceasta e necesar 
ca mai întîi să aflați locul unde acti­
vează, menirea ei și mai ales modul 
cum lucrează. Brigada își desfășoară 
activitatea într-unul din sectoarele 
„calde" ale marii uzine de tractoare. 
Oamenii s-au obișnuit s-o cunoască 
sub denumirea simplă de brigada de 
la forjă, în scriptele oficiale ale uzi- 
nei, denumirea este însă mai com­
plicată : brigada complexă de valo­
rificare a rezervelor interne. Inițial, 
din ea au făcut parte 18 muncitori, 
ingineri și tehnicieni. Spunem inițial, 
deoarece ulterior, această cifră a cres­
cut mult.

I

O privire de ansamblu
Fiind vorba de o sarcină atîit de 

amplă ca cea a valorificării rezerve­
lor interne, brigada a adoptat o or­
ganizare pe măsura obiectivelor ur­
mărite. In acest sens, prima proble­
mă care trebuia rezolvată a fost a- 
ceea de a asigura permanent brigăzii 
o privire de ansamblu asupra tehno­
logiei fiecărei piese forjate, începînd 
cu proiectarea și terminînd cu con­
trolul final. Așa se face că membrii 
brigăzii pot fi găsiți pe toată filie­
ra de fabricație, avînd antene în 
toate locurile hotărîtoare. Ing. M. Mă­
lăcea este tehnolog, ing. V. Necșoiu 
— mecanic șef, Al. Moldovan — 
maistru la tratament termic, loan 
Boțea — reglor, D. Făgărășeanu — 
sudor, E. Bruker — dispecer și așa 
mai departe. In același timp, brigada 
are legături și cu alte compartimen­
te ale uzinei, fie ele sectoare de con­
cepție sau secții productive. Este 
vorba mai ales de serviciul metalur- 
gului șef care coordonează sectoare­
le calde ale uzinei și apoi, de secția 
sculărie, care realizează matrițele 
pentru forjă.

Prima aniversare
t

Din multitudinea de probleme pe 
care le ridică o temeinică valorifica­
re a rezervelor interne, brigada de la 
forjă și-a fixat mai ales atenția — 
în funcție de specificul secției — pe 
acele resurse ce privesc o mai ju­
dicioasă utilizare a metalului. Că o- 
rientarea aceasta este cu totul jus. 
tificată, ne-o spune și următorul fapt: 
a patra parte din greutatea tracto­
rului o constituie piesele forjate.

Acționind în această direcție, bri­
gada complexă de la forjă a urmă­
rit de fapt, in paralel, două obiecti­
ve ce decurg unul din celălalt. Căci 
a lupta pentru economisirea metalu­
lui, pentru reducerea consumului 
specific, înseamnă în același timp a 
dobîndi rezultate pe linia reducerii 
greutății tractorului. Și la prima a- 
niversare a brigăzii, nu de mult săr­
bătorită, bilanțul în această direcție 
a fost îmbucurător.
la capătul primelor cinci luni ale a- 
nului acesta, ne arată că contribuția 
brigăzii se materializează într-o eco­
nomie de metal din care s-ar putea 
confecționa piesele forjate necesare 
pentru circa 50 de tractoare.

Pe căile tehnologiei moderne

al secției, conduce brigada în per­
manentă colaborare cu șeful secției 
forjă. Tocmai această strînsă legă­
tură este de natură să orienteze ac­
tivitatea brigăzii pe căile cele mai 
potrivite pentru atingerea obiective­
lor propuse.

Pe tînărul inginer, îl găsim ca de 
obicei, împreună cu ceilalți tehnologi, 
în fața planșetei. Sînt studiate noi 
posibilități de reducere a greutății la 
o serie de repere, noi surse de eco­
nomisire a metalului. Drumul pe a- 
ceastă linie este acum bine stator­
nicit. Este vorba îndeosebi de apli­
carea unor procedee tehnologice mo­
derne, de metode care apropie piesa 
forjată de dimensiunile celei finite. 
In cazul matrițării prin extruziune, 
de pildă, s-a mers pe calea îmbună­
tățirii sculelor de forjare. Succesul 
următor a fost repurtat o dată cu fo­
losirea matrițării fără bavură, proce­
deu ce ulterior s-a extins. De data 
aceasta, studiile întreprinse de ing. 
Mălăcea și ceilalți tehnologi privesc 
o tehnologie și mai avansată : matri- 
țarea de precizie. Aplicarea acestui 
procedeu la un prim reper — pinte­
nul satelit cu dantură — a adus o 
economie de 1 kg. oțel aliat pe trac­
tor. Interesul pentru noua tehnologie, 
pentru extinderea ei și la alte piese 
este pe deplin justificat.

Cum se materializează 
propunerile

își însușesc 
tehnologii noi

Tehnica nouă pătrunde tot mai 
mult în întreprinderile constructoa­
re de mașini. Un număr din ce 
în ce mai mare de muncitori și 
tehnicieni din aceste întreprinderi 
își însușesc și aplică cu succes noi 
tehnologii de lucru. La uzinele „23 
August" și „Semănătoarea" din Ca­
pitală, „Steagul roșu" și Uzinele de 
tractoare din Brașov și la nume­
roase altele, sudura automată, că- 
lirea prin curenți de înaltă frecven­
ță, uscarea formelor de turnare cu 
bioxid de carbon s-au extins la ma­
joritatea produselor fabricate. Nu 
de mult timp alte noi metode teh­
nologice au fost însușite și apli­
cate în producție. Bunăoară, la uzi­
nele „Grivița Roșie" și „23 August" 
din București se aplică pe scară 
largă uscarea formelor de turnare 
cu raze infraroșii și craițuirea elec­
trică. Aplicarea acestor metode a- 
vansate de lucru și a altora, conduc 
la obținerea unei productivități a 
muncii mult sporite, la însemnate 
economii de materiale și manoperă 
realizîndu-se în același timp lucrări 
de calitate superioară.

-------------- aiffliiiiiiiiiiiiiiuiiiiF—------------

Au terminat 
reparatul mașinilor 

agricole

Un calcul făcut

De mai bine de un an, ing, Mihai 
Mălăcea, de la serviciul tehnologic
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Inalții oaspeți vizittnd Combinatul petrochimic Borzești
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In orașul petrochimiei 1

în secția forjă, sînt numeroși oa­
menii care fac propuneri, aduc idei 
valoroase. Acestea sînt studiate 
și apoi materializate. Și tocmai fap­
tul că brigada are antene în toate 
compartimentele secției — de la 
proiectare la controlul final — per­
mite atît stimularea propunerilor cit 
și analizarea lor temeinică, acordarea 
unui sprijin calificat celor care au 
nevoie.

Cînd s-a trecut, de pildă, la for­
jarea mai aproape de cotele finale a 
axului comandat, toată lumea era 
mulțumită de economia de metal ob­
ținută. Nu același lucru l-ar putea 
spune însă și cei care prelucrau în 
continuare piesele ce se dovedeau 
uneori necorespunzătoare calitativ. 
Forjorii din echipa lui Gh. Mușat nu 
au așteptat să vină alții să le 
treaba. Au conceput singuri alte 
le de lucru, iar tehnologii din 
gadă le-au executat proiectele, 
blama este astăzi rezolvată.

Și exemple de acest fel se pot da 
multe. Ele se referă la propunerile 
electricianului Alexandru Romașca- 
nu, Ia cele ale tehnicianului Otnar 
Va-ndman, ale inginerului Virgil Nec- 
șoiu. Este semnificativ desigur că 
numărul lor este din ce în ce mai 
mare. Cel mal important este însă 
că acele propuneri găsite bune sînt 
transpuse în producție, aducînd fie­
care contribuția sa la mai buna fo­
losire a metalului, important obiectiv 
în întrecere, la sporirea prestigiului 
brigăzii complexe de la forja uzine­
lor de tractoare din Brașov.

DEVA'. — S.M.T. și gospodăriile 
de stat din regiunea Hunedoara au 
terminat repararea tractoarelor și 
mașinilor agricole ce vor fi folosi­
te în campania agricolă de vară. 
Datorită executării la timp și de 
calitate bună a reparațiilor și dotă­
rii S.M.T. și gospodăriilor de stat 
cu noi mașini agricole, s-a creat 
posibilitatea ca lucrările agricole de 
vară să fie executate intr-un ter­
men mult mai scurt.

La recoltatul păioaselor și la e- 
fectuarea arăturilor adinei vor lu­
cra în vara aceasta cu 40 la sută 
mai multe combine, tractoare și plu­
guri decîț în campania din anul tre­
cut. (Agerpres)
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Centru metodologic 
de stomatologie

facă 
scu- 
bri- 

Pro-

Un nou centru de stomatologie a 
luat ființă in București la începutul 
acestui an. Situat pe calea PJcvnei 
nr. 45, Centrul metodologic de stoma­
tologie are 13 cabinete dentare, înzes­
trate cu cele mai modeme aparate și 
servite de cadre de înaltă calificare. 
Ca for metodologic, conducerea cen­
trului are în sarcina sa controlul, în­
drumarea si coordonarea problemelor 
de stomatologie pe întreaga Capitală. 
In planul său de lucru intră și preo­
cuparea pentru rezolvarea științifică a 
unor maladii dentare ca de pildă pa- 
radentoza și de asemenea aplicarea 
unor tehnici noi în tratamentul den­
tar.

In cadrul unul schimb de experiență 
de cileva luni, medicii stomatologi și 
dentiștii din Capitală au posibilitatea 
să-și însușească aceste tehnici noi. 
Primul schimb de experiență închein- 
du-se recent, s-a organizat o a doua 
serie care va începe în primele zile 
ale lunii iulie.

Miercuri dimineața a plecat din 
București într-o călătorie prin țară, 
delegația de partid și guvernamen­
tală a Uniunii Sovietice, în frunte cu 
N. S. Hrușciov, împreună cu tovară­
șii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion 
Gheorghe Maurer, Gheorghe Apos­
tol, Nicolae Ceaușescu, Gh. Gaston 
Marin, președintele Comitetului de 
Stat al Planificării, Comeliu Mă­
nescu, ministrul Afacerilor Externe 
și alte persoane oficiale.

In drum spre Onești, în gările 
Buzău, Focșani și Adjud, unde tre­
nul s-a oprit timp de cîteva minute, 
mii de cetățeni au aclamat îndelung 
pe solii marelui popor prieten și pe 
conducătorii de partid și de stat ai 
țării noastre.

Gara Borzești este împodobită 
sărbătorește..-Pe frontispiciul gării 
se văd lozincile : „R.P.R. — U.R.S.S. 
sînt în veci prietene" ; „Trăiască 
comunismul, viitorul luminos al în­
tregii omeniri". Pe dealul ce se ridi­
că la ieșirea din gară este înscrisă, 
în limba rusă, cu mari litere din 
piatră albă, o urare de bun venit.

La gară sînt prezenți tovarășii 
Mihail Florescu, ministrul Industriei 
Petrolului și Chimiei, Gheorghe 
Roșu, prim-secretar al Comitetului 
regional Bacău al P.M.R., Ștefan

V 
Boboș, președintele Sfatului Popu­
lar al regiunii, alți reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de stat 
și un mare număr de cetățeni ai 
orașului.

Aclamații, urale puternice, înțîm- 
pină pe oaspeți Ia coborîrea din 
tren. Li se oferă buchete de flori. 
Ei sînt salutați în numele oamenilor 
muncii din regiunea Bacău de to­
varășul Gheorghe Roșu.

Apoi coloana de automobile se în­
dreaptă spre Onești.

Cel mai tînăr oraș al țării a făcut 
oaspeților o primire entuziastă. Cu 
toată ploaia torențială, mii de oa­
meni — muncitori chimiști și petro­
liști, constructori ai noilor obiective 
industriale ce se ridică în localitate, 
locuitori ai orașului, colectiviști din 
satele din împrejurimi, au ieșit să 
întîmpine pe oaspeții dragi.

începe vizitarea complexului pe­
trochimic de la Borzești. Coloana 
de mașini străbate aleile 
de construcții și instalații impună­
toare ale combinatului de 
sintetic și ale rafinăriei nr. 10.

Un popas mai îndelungat îl prile­
juiește vizitarea Combinatului chi­
mic, unul din roadele colaborării 
frățești romîno-sovietice. Se ințră în 
secția de electroliză, apoi se vizitea-
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Președintele Consiliului de Miniștri 
al R.P. Romine, Ion Gheorghe Maurer, 
a primit pe directorul general ad-in- 
lerim al U.N.E.S.C.O., Rene Maheu, 
care se află în vizită în țara noastră.

TUDOR GHEORGHIU

La întrevedere a fost de față mi­
nistrul Afacerilor Externe, Comeliu 
Mănescu.

(Agerpres)

străjuite

cauciuc

Cuvîntările rostite de tovarășii 
Nicolae Ceaușescu 

și Nikita Sergheevici Hrușciov 
la mitingul de la Combinatul petrochimic 

de la Borzești

RECOLTĂ NOUĂ

ză secția de clor lichid, laboratorul 
centrai și expoziția, care înfățișează 
sugestiv istoria acestui important 
obiectiv industrial și perspectivele 
sale de viitor, prin machete, grafice 
și mostre de produse. Oaspeții pri­
mesc ample explicații din partea 
tovarășului Mihail Florescu. N. S. 
Hrușciov se interesează de produ­
sele realizate aici. La sfîrșitul vi­
zitei semnează în cartea de onoare 
a combinatului. Oaspeților li se ofe­
ră în amintire macheta combinatu­
lui.

în marea hală a atelierului me­
canic are loc un miting. Rostind 
cuvîntul de deschidere, primul sec­
retar al Comitetului regional Bacău 
al P.M.R., Gheorghe Roșu, a spus:

Vizita delegației de partid și gu­
vernamentale a Uniunii Sovietice 
în regiunea Bacău este un pri­
lej de mare bucurie nu numai 
pentru oamenii muncii care v-au 
întîmpinat în localitățile prin care 
ați trecut, ci și pentru întreaga popu­
lație din orașele și satele regiunii 
noastre. Entuziasmul cu care sînteți 
primiți la noi este expresia senti­
mentelor de dragoste frățească și a 
prieteniei trainice pe care o poartă 
poporul nostru marelui popor so­
vietic.

Victoriile istorice pe care le înre­
gistrează poporul sovietic în înfăp­
tuirea mărețului program de con­
struire a comunismului însuflețește 
poporul nostru ca și întreaga ome­
nire muncitoare și constituie un fac­
tor mobilizator în lupta tuturor po­
poarelor pentru pace și o viață fe­
ricită.

Vizitînd regiunea noastră, ați pu­
tut vedea cîteva din înfăptuirile 
noastre în anii puterii populare. 
Dezvoltarea impetuoasă a indus­
triei și construirea unor asemenea 
obiective cum sînt hidrocentrala 
„V. I. Lenin" Bicaz, Fabrica de țevi 
de la Roman, Combinatul chimic 
și rafinăria de la Borzești, Combi­
natul de cauciuc sintetic Onești, în 
curs de construcție și punere în fun­
cțiune, Combinatul de îngrășămin­
te de azot de la Roznov și multe 
altele arată ce fapte mărețe poate 
realiza un popor care s-a eliberat 

sub jugul exploatatorilor, care își

de neuitat

de

?

I

De la trimișii noștri speciali
Este greu, chiar foarte greu, să 

redai în cuvinte căldura, entu­
ziasmul și dragostea miilor de 
oameni care 
în vizita lor 
noștri dragi.

Pe întreg 
București la 
Buzău, Focșani, Mărășești, 
jud, apariția trenului a fost sa­
lutată de o mare mulțime de 
cetățeni, mulți dintre ei veniți 
din satele apropiate.

Gara Borzești, în care a des­
cins delegația de partid și gu­
vernamentală a U.R.S.S. în 
frunte cu tovarășul Hrușciov și 
tovarășii din conducerea parti­
dului și statului nostru în frunte 
cu tovarășul Gheorghiu-Dej, era 
pur și simplu inundată de oa­
meni. Pe unul din dealurile din 
spatele gării, o lozincă scrisă cu 
litere albe direct pe pămînt, a- 
ducea un călduros salut delega­
ției. La Onești, cele mai fru­
moase covoare împodobeau bal­
coanele noilor clădiri ale tînă- 
rului oraș al chimiei; De la mai 
mulți kilometri distanță de oraș 
oamenii așteptau cu nerăbdare 
sosirea delegației. Ploaia care a 
început cînd oaspeții au ajuns 
pe străzile noului centru indus­
trial moldovean, nu i-a împiedi­
cat pe cetățenii care umpluseră 
străzile Oneștilor să-și manifeste 
îndelung bucuria de a avea în 
mijlocul lor pe solii poporului 
sovietic.

Mitingul s-a ținut într-una din 
marile hale ale Combinatului 
chimic Borzești, puternică și mo­
dernă unitate a industriei noas­
tre. Hala era arhiplină. Foarte 
mulți ocupaseră locuri pină și pe 
pragurile podului rulant, la mare 
înălțime. Un fapt care impre-

CONST. SÎRBU 
și B. BUZILĂ

dragostea miilor
1 au ținut să-i salute 

in țară pe oaspeții

parcursul 
Borzești, la

de la 
Făurei, 

Ad­

In zori, convoiul de mașini a ajuns 
la capătul tarlalei de orz. Mecanicul 
Petre Enuș a mai trecut o dată pe la 
fiecare tractor, pe la fiecare din vin- 
drovere. Totul era in bună ordine. A 
făcut un semn cu mina și mecaniza­
torii, apăsînd pe pedale, au început 
să-și croiască pîrtii prin holda plină 
de rouă.

— Noroc la recoltă nouă 1 — a 
strigat Petre.

Mecanizatorii Paul Vagaș șt Dan Rlzu trag brazdă după brazdă în lanul de orz. încă puțin și vor isprăvi de 
recoltat această cultură. Foto s mihai popbscu

— Noroc, noroc, au răspuns băieții 
In timp ce mașinile lor tăiau mănun­
chiuri după mănunchiuri.

In acest an lucrătorii de la gospo­
dăria de stat din Belciugatele, 
giunea 
tîi din 
rile de 
motive

In i
se practică 
sală.
un bogat parc de mașini: 36 de trac­
toare moderne, tot atîtea semănă­
tori, circa 30 de cultivatoare,- 26 de 
combine. Acest fapt dă putință lu­
crătorilor săi să are locul adine vara 
sau toamna, să semene la timp, să 
întrețină în bune condițiuni culturile. 
Recolta nu poate să nu crească. în 
1961, la gospodăria de stat Belciuga­
tele s-au obținut cîte 2.000 de kg. 
de grîu și cîte 2.500 kg. de orz la 
hectar.

Pentru anul 1962 oamenii și-au pus 
în gînd să realizeze la păioase pro­
ducții și mai mari: 2.100 kg. pe hec­
tar la grîu și 2.600 kg. pe hectar la 
orz. Și au pornit temeinic la lucru 
pentru a-și vedea scopul atins. Astă 
toamnă, mecanizatorul Paul 
un flăcău plin de vioiciune și 
me, a venit cu o propunere.

— Să ne-ntrecem, le-a spus 
lorlalți băieți din brigăzile de 
în ceea ce privește executarea 
timp a lucrărilor și în ceea ce pri­
vește calitatea lor. Ideea a plăcut 
tuturor. Rînd pe rînd au răspuns și 
Vasile Enuș și Alexandru Radu și 
ceilalți. Fiecare s-a străduit să mun­
cească repede și cu atenție. Așa se 
fade că arătura pentru păioase s-a 
terminat la toate secțiile înainte de 
termenul stabilit și semănatul de a-

re-
București, au pornit cei din- 

i Bărăgan, să recolteze cultu- 
• păioase. Ce e drept el au și 
> să se grăbească.
cadrul gospodăriei de stat 

o agricultură avan- 
Unitatea a fost înzestrată cu

Vagaș,
isteți-

el ce- 
cimp, 

la

semenea. Trebuie să mai adăugăm 
faptul că locul a fost îngrășat. S-au 
împrăștiat cîte 400 kg. de superfos- 
iați și cîte 200 de kg. de azotați la 
hectar. Pe o întindere de 120 de hec­
tare s-a dat sub brazdă și gunoi pu­
tred. Dar astă primăvară au avut unele 
dificultăți. Din cauza ploilor, pămîn- 
tul se bătuse atît de tare îneît plan­
tele ajunseseră aproape să se sufoce. 
La îndemnul agronomilor mecanizato­
rii au ieșit la cîmp cu grapele. Au 
trecut cu ele peste toată întinderea 
iar după o săptămînă au repetat lu­
crarea. Treptat, treptat cultura a în­
ceput să se învioreze. Mai apoi ea 
s-a dezvoltat viguros și a legat spic 
mare și greu. Deunăzi s-a făcut o 
evaluare în lan. Specialiștii au stabi­
lit că se vor strînge cel puțin 2.700 
kg. d'3 grîu la hectar (de pe 1.350 de 
ha.) și cel puțin 3.000 de kg. de orz 
pe hectar (de pe 200 de ha).

Este deci de înțeles bucuria, și în 
același timp nerăbdarea, cu care me­
canizatorii au pornit la recoltat. In 
două zile ei au pus în poloage aproa­
pe tot orzul. In urmă,, combinele 
s-au pornit să treiere. Nu peste mult 
timp va veni și rîndul griului. Meca- 
nicul^Petre Enuș, care se îngrijește 

■de buna funcționare a mașinilor, îi va 
petrece și atunci pe mecanizatori la 
marginea lanului și le va spune plin 
de îneîntare :
După 
urare
Aici la Belciugatele s-a luat ho- 
tărîrea ca miriștile să fie arate 
fără întîrziere și să se semene po­
rumb pentru vacife gospodăriei. Cum 
s-ar spune oamenii au în vedere și 
recolta de... lapte.

„Noroc la recoltă nouă", 
cîte știm însă această 

are și o altă semnificație.

ION PAVELESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

Un nou
HUNEDOARA (de la 

corespondentul nostru). 
— Pentru a șasea oară 
în decurs de mai bine 
de patru ani pe plat­
forma oțelăriei noi din 
Hunedoara au loc eve­
nimente de un fel 
deosebit. Ieri, cu zece 
zile înainte de termen 
a fost 
ne cel 
cuptor 
țară și 
struit în anii din urmă 
la noua oțelărie a Hu­
nedoarei. Ca aspect, el 
nu diferă de „frații" 
săi de alături, dar 
proiectanții și munci­
torii l-au 
un nivel 
cat,

dat în funcțiu- 
de-al treilea 

de 400 tone din 
al șaselea cori­

cu

construit la 
tehnic ridi- 

perfecțio-

■iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimniiiiiiiiiiiiiiiiiun-

La Hunedoara

(Continuare In pag. 3-a)

cuptor produce
nări bazate mai a- 
les pe experiența acu­
mulată 
cuptoare, 
tor se 
munca a 
iectanți din țara noa­
stră, ca și a unui mare 
număr de constructori. 
O contribuție însem­
nată la realizarea lui 
au adus-o echipele 
conduse de Vasile Stan, 
Gheorghe Sacu, zida­
rul șamotor Vasile 
Man și alți muncitori 
de la întreprinderea 
de construcții siderur­
gice Hunedoara. Ei au 
asamblat Ia noul cup­
tor circa 2000 tone 
construcții metalice, li­
vrate de diverse uzi­
ne din țară, și au zidit

io, celelalte 
In noul cup- 
concretizează 
zeci de pro-

o mare cantitate de 
cărămidă refractară. 
Oțelarii de sub condu­
cerea maistrului Ște­
fan Tripșa, Erou al 
Muncii Socialiste, au 
luat în primire noul 
cuptor și l-au pregătit 
pentru prima șarjă. 
Ieri înainte de prînz, 
cel de-al șaselea cup­
tor de la oțelăria nouă 
a Hunedoarei, a în­
ceput să producă. In 
ultimii patru ani pro­
ducția de oțel la Hu­
nedoara a crescut de 
7,3 ori, iar prin intra­
rea in funcțiune a 
noului agregat produc­
ția de oțel a patriei 
sporește cu aproape 
1000 tone pe zi.

Laminorul de 650 mm 
șî-a îndeplinit planul semestrial
HUNEDOARA (de la coresponden­

tul nostru). — Colectivul de munci­
tori, ingineri și tehnicieni de la 
laminorul de 650 mm din Hunedoara 
muncește cu însuflețire pentru rea­
lizarea ritmică a tuturor indicilor de 
plan.

Un obiectiv principal al întrecerii 
socialiste îl constituie mărirea vite­
zei de laminare prin creșterea indi­
cilor de utilizare a agregatelor. Da­
torită măsurilor luate colectivul dc 
muncă a reușit să realizeze planul

de laminate pe primul semestru cu 
12 zile mai devreme. Pe de altă 
parte de la începutul anului și pină 
acum s-au obținut cca. 1.500.000 lei 
economii prin reducerea cheltuieli­
lor de producție, iar procentul de 
rebuturi a fost redus cu peste 3 la 
sută sub norma admisă. O contri­
buție însemnată la obținerea succe­
selor amintite a adus-o brigada con­
dusă de Emil Petrică, maistrul 
Alex. Savu, laminatorul Ion Han- 
ganu și alții.
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Din experiența sfaturilor populare

In sprijinul bunei gospodăriri
a orașului

Poziția pitorească a orașului Pia­
tra Neamț, atrăgea atenția și în 
trecut prin frumusețile naturii. 
Dar, orașul nu putea oferi decît 
«eea ce îi fusese hărăzit de la na­
tură. Edilii de odinioară ai orașu­
lui nu s-au gîndit niciodată să in­
tervină și să doteze orașul cu ceea 
ce natura nu putea să dea.

In anii regimului nostru, orașul 
Piatra Neamț a întinerit, devenind 
orașul chimiștilor de pe Valea Bis­
triței. Frumuseților dăruite de na­
tură li s-au adăugat nenumărate 
frumuseți făurite de mîna omului. 
In oraș au apărut cartiere întregi 
cu blocuri noi, moderne ; străzile au 
fost asfaltate și iluminate cu neon ; 
a fost introdus transportul în co­
mun ; au început lucrări de cana­
lizare ; rețeaua de alimentare cu 
apă a fost extinsă.

O contribuție însemnată la înfru­
musețarea și buna gospodărire a o- 
rașului o aduc lucrătorii întreprin­
derii de gospodărie comunală. In ul­
timii ani, întreprinderea a fost do­
tată cu utilaje noi, moderne, ceea 
ce a făcut posibilă îmbunătățirea 
condițiilor de salubrizare și de igie­
nă, precum și a transportului în 
comun.

Exploatarea rațională. întreținerea 
și repararea la timp a utilajelor au 
permis ca acestea să fie utilizate la 
întreaga lor capacitate, să se depă­
șească ciclul de funcționare între 
două reparații capitale. In sectorul 
de salubritate bunăoară, indicele de 
utilizare a parcului de mașini a a- 
juns în cursul acestui an la 100 la 
sută, iar la autobuze s-a realizat un 
coeficient de 90 la sută, față de 76 
Ja sută cît este planificat.

Printre măsurile luate de comite­
tul executiv al sfatului popular o- 
rășenesc, măsuri care au dus la a-

Ing. N. Batin
președintele comitetului executiv 

al sfatului popular al orașului 
Piatra Neamț

ceste succese, un rol deosebit de im­
portant l-a avut amenajarea unui 
atelier înzestrat cu întreg utilajul 
necesar pentru efectuarea întreține­
rilor și reparațiilor. Atelierul a fost 
amenajat în hala vechii uzine elec­
trice. Dotarea lui cu toate utilajele 
necesare, buna organizare a lucru­
lui, ca și nivelul Înalt de calificare 
a muncitorilor, permit ca aici să se 
poată efectua într-un timp scurt 
lucrări de o înaltă tehnicitate, re- 
dueîndu-se în felul acesta perioada 
de scoatere din funcțiune a utilaje­
lor șl asigurîndu-se deplina lor uti­
lizare. In primele 4 luni ale acestui 
an. bunăoară, volumul lucrărilor 
executate de sectorul de salubritate 
a sporit cu peste 50 la sută față de 
aceeași perioadă a anului trecut. A 
crescut suprafața de străzi mătura­
te, s-a asigurat ridicarea cu regula­
ritate a gunoaielor menajere, a fost 
introdusă spălarea periodică a stră­
zilor cu o mare circulație.

Buna întreținere și exploatare a 
utilajelor aduce întreprinderii de 
gospodărie comunală și însemnate 
economii. Bunăoară, prin depășirea 
ciclului de funcționare între două re­
parații capitale, cu 86.349 km., mun­
citorii din sectorul transporturi în 
comun au adus întreprinderii o eco­
nomie de peste 35.000 lei. Concomi­
tent cu aceasta, numai în primele 
luni ale anului, ei au realizat econo­
mii de piese, combustibil și lubre- 
fianți în valoare de aproape 72.000 lei.

--------------------------------------- illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll ----------------- .----------------------

jlfe scriu corespondenții voluntari
★

Mai multe produs* 
agro-alimenfare

Gospodăria de stat Halînga se 
află la o depărtare de numai cîțiva 
km de orașul Tr. Severin. Și în a- 
cest an colectivul acestei gospodării 
se preocupă să livreze statului can­
tități tot mai mari de produse agro- 
alimentare. In luna mai, bunăoară, 
gospodăria a reușit să livreze zilnic 
cu 800—900 litri de lapte mai mult 
față de luna precedentă.

De curînd, gospodăria a început 
prepararea și livrarea către ICIL 
Tr. Severin a unor cantități însem­
nate de brînză telemea.

Pentru a spori și mai mult can­
titățile de produse agro-alimentare 
livrate statului, conducerea gospo­
dăriei a luat măsuri pentru dezvol­
tarea sectorului zootehnic și mai a- 
les să ridice producția de lapte pe 
fiecare cap de vacă. Producția de 
lapte pe primele luni ale anului a 
crescut obținîndu-se peste plan can­
titatea de 68 hl.

ALEX ROATA 
pensionar

Hofărîrile devin fapte
în cadrul unei sesiuni ordinare a 

sfatului popular al comunei Rîmeț 
raionul Aiud, care a avut loc de cu­
rînd, deputății sfatului popular co­
munal au dezbătut o serie de pro­
bleme legate de gospodărirea și în­
frumusețarea comunei.

La propunerea comisiei perma­
nente cu probleme de gospodărie 
locală, comitetul executiv local a 
întreprins o serie de acțiuni privind

★
refacerea terenurilor degradate, prin 
plantații de puieți.

Mobilizați pe circumscripții elec­
torale, oamenii din comună au plan­
tat, numai în cîteva zile, peste 30.000 
de puieți de salcîm și molid. Frun­
tași în aceste acțiuni sînt deputății 
Ion Bunea, Teodor Giurgiu, Simion 
Băbău. Maria Alba și alții.

IOSIF BARB 
activist de sfat popular

Contribuie la dezvoltarea 
fermelor avicole

Colectivul stației de incubație din 
orașul Caracal depune străduință 
pentru a livra cît mai mulți pui de 
găină și boboci de rață necesari 
dezvoltării fermelor avicole din uni­
tățile agricole socialiste. Astfel, nu­
mai în ultimele două luni s-au scos 
din incubatoare 45.000 de pui de 
găină și aproape 4000 de boboci de 
rață. Ei au fost trimiși gospodăriilor 
de stat și colective din raza raionu­
lui nostru.

BARBU MARIN 
muncitor

Un nou complex de servire 
la Rm. Vîlcea

Pe strada Lenin din orașul Rm. 
Vîlcea s-a terminat construcția nou­
lui complex de servire a populației, 
complex aparținînd cooperației meș­
teșugărești.

Complexul va cuprinde centre de 
confecții, îmbrăcăminte și încălță­
minte, de reparat aparate radio- 
televizoare, reparații de ceasornice, 
saloane de coafură, de frizerie, uni­
tate foto.

ALEX. REZEA 
tehnician

Sporirea Indicelui de utilizare a 
parcului de autobuze ne-a dat po­
sibilitatea să prelungim, cu aceleași 
mijloace, unele linii de autobuze 
(spre Roznov sau spre Vaduri) și să 
mărim numărul curselor ce se efec­
tuează.

Și muncitorii din sectorul de sa­
lubritate, datorită bunei îngrijiri și 
exploatări a utilajelor, au reușit să 
aducă în primele 4 luni ale anului 
economii de piese, combustibil și lu- 
brefianți in valoare de 17.000 lei.

Rezultatele pe care le obțin lucră­
torii întreprinderii de gospodărie 
comunală ar fi și mai bune dacă în 
atelierele specializate ale Ministeru­
lui Transporturilor • și Telecomuni­
cațiilor, unde se execută reparațiile 
capitale ale mijloacelor de care dis­
pune întreprinderea, s-ar efectua 
lucrări de o mai bună calitate. A- 
deseori, autovehiculelor aduse de la 
aceste ateliere trebuie să li se facă 
o serie întreagă de remedieri în a- 
telierul întreprinderii, ceea ce duce 
la scoaterea lor din funcțiune pen­
tru un timp mal îndelungat decît 
cel prevăzut în plan, Ia efectuarea 
unor cheltuieli suplimentare.

Din cauză că I.R.A. nr. 4 Iași nu 
are mijloace pentru a repara insta­
lațiile aferente de care dispune 
(autostropitori, autovidanjeze, auto­
gunoiere), ci numai a autovehicule­
lor propriu-zise, după venirea lor 
din reparații capitale, acestea tre­
buie să fie introduse din nou în re­
parații în atelierul întreprinderii. 
Socotim că forurile de resort vor lua 
măsurile ce se cuvin în această pri­
vință.

De asemenea, ținînd seama de rit­
mul în care se dezvoltă orașul nos­
tru, ca urmare a intrării în funcțiu­
ne a unor noi obiective industriale, 
ar fi necesar ca și comitetul execu­
tiv al sfatului popular regional să ne 
sprijine mai mult, înzestrînd între­
prinderea noastră de gospodărie co­
munală cu încă două autogunoiere șl 
10 autobuze. In același timp, noi ne 
vom strădui să utilizăm cît mai ra­
țional mijloacele de care dispunem, 
contribuind prin aceasta la îmbună­
tățirea continuă a gospodăririi ora­
șului, la o mai bună servire a ce­
tățenilor.

In EDITURA POLITICĂ
a apăruti

V. I. LENIN»
Opere alese voi. Kl

896 pag, 24,30 lei
Volumul cuprinde o serie de 

scrieri și cuvintări In care 
V. I. Lenin tratează probleme le­
gate de apărarea patriei socialiste, 
de construirea socialismului și 
comunismului, formulează princi­
piile politicii externe a Statului 
sovietic și indică sarcinile parti­
dului in domeniul activității cul­
turale și ideologice. Dintre lucră­
rile mai mari incluse în volum, 
menționăm: „Revoluția proletară 
și renegatul Kautsky", „Stîngis- 
mul, boala copilăriei comunismu­
lui", „Sarcinile Uniunilor Tinere­
tului", „Despre planul economic 
unic”, „Despre impozitul în na­
tură" etc.

Expoziție de pictură 
și grafica contemporană 

pe litoral
CONSTANȚA (de la coresponden­

tul nostru). Muzeul de artă din 
Constanța organizează pe litoral 
numeroase expoziții temporare de 
pictură și grafică contemporană. In 
gospodăriile colective, situate în 
comunele de pe litoral, la căminele 
culturale, la fabrica de celuloză din 
Constanța sau la uzinele de su- 
perfosfați și acid sulfuric de la 
Năvodari, aceste expoziții s-au 
bucurat de un frumos succes. In 
prezent muzeografii constănțeni or­
ganizează expoziția de grafică re­
trospectivă a lui I. Ross la cazinoul 
din Constanța, expoziția de afișe I. 
Molnar, la Eforie-Nord, expoziții de 
desene pentru copii și pictură în 
celelalte stațiuni de pe litoral.

-------------iiiiimiiiiiiiiiiiniini-------------

O nouă premieră 
la Timișoara

TIMIȘOARA (de la coresponden­
tul nostru). — Marti seara un co­
lectiv de tineri actori ai Teatrului 
de Stat din Timișoara a prezentat 
a 7-a piesă pregătită în actuala sta­
giune, „Fedra” de Racine, în pre­
mieră pe țară. Rolul titular a fost 
interpretat de actrița Anca Ionică- 
Neculce. Regia a aparținut tînăru- 
lui actor Laurențiu Azimioară, caie 
a interpretat și rolul lui Hipolit, iar 
scenografia a fost semnată de Vir­
gil Miloia.

---------------------------------------- illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli----------------------------------------

Cadre cu calificare superioară
în Industria

In prezent la centrul școlar pro­
fesional tehnic și tehnic de maiștri 
pentru industria alimentară „Fili- 
mon Sîrbu” din Capitală se desfă 
șoară examenele de sfîrșit de an si 
de absolvire pentru susținerea pro­
iectului de diplomă. Sînt verificate 
cu acest prilel cunoștințele de cul­
tură generală și de tehnologia me­
seriei alese, pe care cursanții le-au 
acumulat în anii de școlarizare.

In acest an vor absolvi cursurile

...și I n d u s t
La sporirea producției, introdu­

cerea și extinderea tehnicii noi în 
întreprinderile industriei ușoare, 
un rol important îl are pregătirea 
cadrelor din acest sector de acti­
vitate. Tot mai multe dintre aceste 
cadre își perfecționează calificarea 
în școlile profesionale și cele de 
maiștri și tehnicieni ale industriei 
ușoare. Pentru anul școlar 1962— 
1963, de pildă, se prevede ca nu­
mărul elevilor care vor învăța în 
aceste școli să crească cu peste 
2.000 față de anul școlar în

alimentară...
acestor școli circa 150 de cadre — 
muncitori, maiștri si tehnicieni — 
care își vor lua locul cuvenit cali­
ficării primite în procesul de pro­
ducție, în diferitele ramuri ale in­
dustriei alimentare. Astfel, de la 
an la an industria alimentară pri­
mește un număr sporit de cadre cu 
o bună pregătire profesională, co­
respunzătoare nivelului de înzestra­
re tehnică a întreprinderilor din a- 
cest sector de activitate.

la ușoară
curs. De pe acum se iau măsuri în 
vederea lărgirii actualei rețele de 
școli, de mărire a capacităților șco­
lilor existente, de completare a pla­
nului de învătămînt etc. Pe această 
linie, la cursuri vor fi predate o 
serie de discipline noi, legate de e- 
tapa actuală de dezvoltare a indus­
triei ca: studierea prelucrării fibre­
lor sintetice, cursuri de proiectarea 
îmbrăcămintei sau de modelat în­
călțămintea, noțiuni de gestiune și 
evidența materialelor, etc.

Ședința plenară lărgită a Comisiei naționale 
a R. P. Romîne pentru UNESCO

Biblioteca căminului cultural din comuna Gh. Lazăr, raionul Slo­
bozia, înzestrată cu 7500 volume are numeroși cititori. Iat-o în 
fotografia de mai sus pe colectivista Constanța Matei Octavian, 

în vîrstă de 65 de ani, una dintre cele mai active cititoare.
Foto : NICU VASILB

Spectacolele artiștilor 
de circ praghezi

Ne este binecunoscută, din turne­
ele precedente, măiestria artiștilor 
cehi de circ, care, între altele, sînt 
creatori și reprezentanți de frunte 
ai școlii de jonglerie rapidă. O nouă 
întîlnire nu constituie, așadar, o 
surpriză, oricît de îndrăznețe sau 
inventive ar fi numerele prezentate 
publicului romînesc. Cu toate aces­
tea, turneul de acum ne prilejuiește 
o lărgire considerabilă a contactu­
lui nostru artistic cu interpreții fe­
luritelor discipline ale arenei, în 
circul ceh.

Spectacolul, regizat de Ladislav 
Smejkal, se remarcă în primul rînd 
prin acurateța desăvîrșită a execu­
ției. Artiștii cehi dispun de o înaltă 
tehnică a profesiunii lor, obținută, 
firește, prin îndelungate antrena­
mente, ceea ce le permite să lucreze 
cu o impresionantă degajare atît in 
manej cît și la mare înălțime, fără 
supraveghere sau plasă de protecție. 
Este evident că emoția astfel reali­
zată capătă o intensitate greu de 
egalat, chiar dacă ne sînt prezen­
tate exerciții cunoscute în arta cir­
cului. Așa, de pildă, echilibristica și 
acrobația de salon pe care o reali­
zează cu o recuzită sumară cei 3 
Aratti sau comicul Chaplin au darul 
să releve putința încordării maxi­
me a corpului fără efort aparent, 
într-o suită de exerciții admirabile 
prin elasticitate și grație, împletite 
uneori cu umorul. însoțind aseme­
nea virtuozități cu interpretarea 
muzicală, în poziții de echilibru 
de-a dreptul uimitoare, duo Venci- 
Viki atrage și mai mult atenția 
spectatorului — într-o ambianță de 
bună dispoziție — asupra însușiri­
lor polivalente și inepuizabile ale 
organismului omenesc.

In sensul arătat mai sus, nume­
rele prezentate la mică sau la mare 
înălțime, operînd pe aparate sim­
ple, au reușit să ne îneînte privi­
rile prin precizia și eleganța mișcă­
rilor. Pe biciclete, în viteză, trei Ri- 
coras execută cu rapiditate combi­
nații de suprapunere sau evoluții 
de gimnastică artistică; 6 Dvorak,

în jocuri icariene, realizează salturi 
fanteziste în vîrtejul unui adevărat 
balet; 4 Fiala, pe două scări de 
lemn în necontenit balans, constru­
iesc felurite combinații cu trupurile 
lor, rotindu-se apoi pentru a le 
prezenta întregii săli; pe un aparat 
original, 2 Karlis prezintă looping- 
uri de efect aproape de sol, iar duo 
Berousek — spectaculoase și rapide 
loopinguri din înălțimea cupolei; 
Fialova, într-un număr solistic de 
mare frumusețe, și 6 Berondini, cu 
biciclete și pîrghii de echilibru, ne 
înfățișează fără greș cîteva exer­
ciții grele pe sîrmă, de altfel cunos­
cute și din interpretarea artiștilor 
noștri ; în sfîrșit, nu putem să nu 
amintim, pentru calitatea execu­
ției. numere tradiționale, cum sînt 
evoluțiile la trapez ale Evei, saltu­
rile la trambulină (4 Baccardi) și 
jongleria excentrică a celor 4 Fer- 
rini.

In arta dresurii, ceea ce am vă­
zut nu ni se pare concludent pen­
tru posibilitățile artiștilor cehi, cu 
toate că atît Lolita (cu porumbei) 
cît și Zdenek Polach (dresură com­
binată de lei, urși și cîini) au lu­
crat îngrijit cu animalele.

Și totuși o surpriză ne-a rezer­
vat acest spectacol. în cursul des­
fășurării lui, am putut face consta­
tarea — plăcută pentru noi, — că 
un număr restrîns de interpreți asi­
gurau, în diferite formații cu pseu­
donime obișnuite circului, împlini­
rea programului prezentat. Pentru 
noi, aceasta este o dovadă și un 
exemplu în ceea ce privește dezvol­
tarea multiplă a talentului artistu­
lui de circ, ea fiind, cum s-a văzut 
prin rezultatele artistice obținute, o 
condiție indispensabilă reușitei în 
disciplina de bază.

Alăturăm aprecierilor de mai sus, 
satisfacția pentru inspirata prezen­
tare a spectacolului, precum și pen­
tru partiturile agreabile pe care 
orchestra de jaz a circului, sub 
bagheta lui Soldrich Smatera, le-a 
interpretat cu multă însuflețire.

EUGEN ATANASIU

Aniversarea a 250 de ani de la nașterea 
lui Jean Jacques Rousseau

Seară de balet — 
Simfonia fantastică, „ 
Vals. Bolero si Se- $

I
'I’T* ATDT herezada, 19,30 : g1 Al Kt Teatrul de Operă 8 

șl Balet al R.P.R. ;8

Vicleniile lui Scapin, 19,30 : Teatrul 
National „I. L. Caragiale" (sala Co­
media) ;

8 Teatrul
8 gheru);
8 tre D-'

— ------- ----- --ăDe partea cealaltă, 19,30 : 3 
„C. I. Nottara" (sala M» g 
Scandaloasa legătură din- 8 

18 tre D-4 Kettle și D-na Moon, 20 18
Teatrul „C. I. Nottara" (sala Stu- 8 
dio): Băieții veseli, 20 : Teatrul â 
„C. I. Nottara" (Teatrul de vară din g 
parcul „N. Bălcescu); Salut voios, 8 
18 : Teatrul pentru tineret gi copii 8 
(Str. Dobrogeanu Gherea) : Cum vă? 
plaoe, 19,30 : Teatrul „Lucia Sturdza § 
Bulandra" ; întilnire ou dragostea, o 

g 19,30 : Teatrul de Stat de Operetă ; 8 
8 Vorba revistei. 20 : Teatrul „C. Tă- 8 
§ nașe" : (sala Savoy) : Șapte note 8 
8 potcovite. 20 : Teatrul „C. Tănase" S 
8 (Grădina Boema); Ceskoslovenske o 
8 atrakoe. 20 : Circul de stat

Scrisoare do lat o g 
necunoscută: Pa- 8
tria. I. C. Frimu. 8 

8 m Floreasca ; Aventu- g
8 VrLNJuMA rlle lui Kros : Re- ?

E. Pavel l g 
București, 8 
8 Martie ; 8 

: Magheru. V. 8 
8 Alecsandri, B. Delavrancea ; Focuri ? 
8 în munți: Lumina, Unirea, Volga, | 
816 Februarie ; Tot aurul din lume ; $ 
o Maxim Gorki: Bătrinul și marea : 8 
8 Central : Post-restant: Victoria. M. 8 
? Eminescu. Aurel Vlaicu ; Program ? 
o special pentru oopii — dimineața ; ? 
8 Raze pe gheată (după amiază) : 13 8 
8 Septembrie : 1 Mai 1962, Banii au 8 
8 miros. Viata activă. Lupta contra 8 
8 silicozei. Pe scena de păpuși. Pen- 8 
? tru prima oară pe arenă : Timpuri ? 
S Noi: Unde nu ajunge diavolul: TI- 2 
8 ieretului: Comediantii: înfrățirea 8 
8 între popoare. Flacăra. Luceafărul; g 
8 Toată lumea ride, etntă si dansează : 8 
8 8 Mai; Raze pe gheață : 1 Mai. 8 
8 Miorița ; învierea (ambele serii) : 2 
8 Gh. Doja. 23 August; Cavalerii 2 
o teutoni : Cultural ; Mexicul cîntă : o 
8 Alex. Popov ; Gardianul: Grivița ; 8 
8 Călătoriile lui Gulliver ; V. Roaită; 8 
8 Carmen de la Ronda : T. Vladimi- | 
8 rescu ; Tom-degețelul: Munca ; » 
o Cocoșatul: Popular ; Pompierul g 
8 atomic: Arta, G. Coșbuc, Olga 8 
8 Bancic ; Melba : Moșilor ; Raidul 8 
8 vărgat: Donca Simo : Agrafa albă : 2 
2 C-tin David, I. Pintilie : Austerlitz : § 
g Drumul Serii : Departe de patrie : g 
8 N. Bălcescu : Noaptea de ajun : G. SL 
«Bacovia: Șoferii iadului: 30 De-8 
8 cembrie. 8

publica, 
S Un om trece prin zid : 
g Alex. Sahia, Libertății. 
8 Duelul n-a avut loo :

GRĂDINI

o învierea (ambele serii) : Stadionul 
8 Giulești, 23 August: Scrisoare de 
8 la o necunoscută : Stadionul Di- 
8 namo. Progresul. I. C. Frimu : Due- 
8 Iul n-a avut loc: Elena Pavel. 8 
2 Martie : Raze pe gheată : 13 Sep- 
o tembrie. Moșilor : Carmen de la 
8 Ronda : Tudor Vladimirescu ; Tom- 
8 degețelul : Donca Simo : Focuri in 
"munți: Unirea: El Hakim: V.

Roaită ; XJn om trece prin zid : Li­
bertății. AI. Sahia, Stadionul Repu­
blicii : Comedianții : Luceafărul : 
Agrafa albă : Iile Pintllie : Pom- 
nîerul atomic: Olga Bancic, Arta. 
Arenele Libertății.

8 ZxuhuiJ 11 19'00 Jurnalul te-
8 leviziunii: 19,20 E-
8 urwT misiune pentru co
8 TUT CVT7THVE °ii : -Povestea care8 IhLhVlZlUjiE mi-ar plăcea" de

O. Pancu-Iași. De- 
8 sene de Iura Darie. 19.35 Transmi- 
8 siune de la Teatrul ,.C. Nottara" : 
8 ..De partea cealaltă" de Anatoli 
o Barianov. în pa,uze : Posta televi- 
8 ziunii si Ultimele știri.
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La Casa Universitarilor din Capi­
tală a avut loc miercuri dimineață 
ședință plenară lărgită a Comisiei na­
ționale a R.P.Romîne pentru UNESCO. 
Au participat membri ai Comisiei 
naționale a R. P. Romîne pentru 
UNESCO, reprezentanți ai Ministe­
rului Afacerilor Externe, Institutului 
romîn pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, academicieni, profesori 
universitari, cercetători din domeni­
ile educației, științei și culturii, zia­
riști.

Ședința a fost prezidată de acad.

Mihail Ralea, vicepreședinte al Co­
misiei naționale a R. P. Romîne 
pentru UNESCO.

Directorul general ad-interim al 
UNESCO, Rene Maheu, care ne vi­
zitează țara, a făcut o expunere cu 
privire la programul UNESCO pe 
anii 1963—1964. Expunerea a fost ur­
mărită cu interes de asistență.

In continuare Rene Maheu a răs- 
puns întrebărilor puse de cei pre­
zent! în legătură cu activitatea 
UNESCO.

(Agerpres)

Academia R. P. Romîne a ținut 
miercuri după-amiază o ședință con­
sacrată aniversării a 250 de ani de 
la nașterea marelui scriitor și filo­
zof francez Jean Jacques Rousseau.

Au participat academicieni, mem­
bri corespondenți ai Academiei, cer­
cetători științifici, profesori, repre­
zentanți ai Comitetului național pen­
tru apărarea păcii, ai Comisiei na­
ționale a R.P.R. pentru U.N.E.S.C.O.

La ședință a luat parte, de aseme­
nea, dl. Rene Maheu, director gene- 
ral ad-interim al U.N.E.S.C.O., care

se află în vizită oficială în țara 
noastră.

Cuvîntul de deschidere a fost ros­
tit de acad. prof. Atanase Joja, pre­
ședintele Academiei R. P. Romîne.

Acad. Tudor Vianu a prezentat a- 
poi comunicarea „Rousseau și influ. 
ența sa literară" Acad, C. I. Gulian 
a vorbit despre „Rousseau gîndito- 
rul și epoca lui", după care a fost 
prezentată comunicarea prof, univ, 
Stanciu Stoian despre gîndirea peda­
gogică a lui Rousseau.

Peisaj tropical ? Nu, un colț pitoresc clin Herculane. Aici sc află acum 
țjn număr însemnat de oșjneni ai muncii veniți să-și petreacă concediul

F«ta i AGERPkbs
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Experiența dv. ne va ajuta să îmbogățim 
propria noastră experiență

Declarațiile prof.
La invitația Ministerului Invăță- 

mîntului ne-a vizitat țara o delegație 
de 47 de profesori din învățămîntul 
elementar, mediu și superior din 
Mexic. Oaspeții au fost primiți la 
Ministerul Invățămîntului, au vizitat 
Universitatea, Institutul de științe 
pedagogice, școli și muzee din Bucu­
rești, precum și stațiunile de pe lito­
ralul Mării Negre,

înainte de a ne părăsi țara, prof. 
Ramon Garcia Ruiz, vicepreședinte al 
Academiei mexicane de educație, 
conducătorul delegației, a făcut o 
declarație redactorului Agenției ro­
mîne de presă „Agerpres", Ștefan 
Bratu

Scopul vizitei noastre — a spus el 
— a fost de a stabili o legătură cu 
cadrele didactice din Rominia, de a 
cunoaște cum se desfășoară învăță­
mîntul în țara dv. Desigur, 'elul în 
care este organizat învățărainiul în 
țările noastre diferă, date fiind con­
dițiile sociale și alți factori pecifici 
care influențează dezvoltarea si e- 
ducația copilului, a tineretului. Noi

Ramon Garda Ruiz 
apreciem ca foarte favorabile rezul­
tatele acestei vizite. Experiența dv. 
în domeniul învățămîntului ne va a- 
juta să îmbogățim propria noastră 
experiență.

Impresiile din prima noastră întîl- 
nire cu Rominia, cu poporul romîn — 
a continuat oaspetele — sînt îneîntă- 
toare. Am cunoscut Bucureștiul, un 
oraș modern, în plină construcție. 
Marea de aur a culturilor agricole 
pe care le-am văzut în drum spre 
litoral, minunatele construcții ridi­
cate aici, ne-au convins că poporul 
romîn muncește pentru bunăstarea 
lui.

Atmosfera cordială care ne-a în­
soțit pretutindeni ne-a făcut să ne 
simțim ca la noi acasă. Dorim să 
adîncim contactele pe care le-am 
creat în Rominia, să realizăm legă­
turi cu profesori din toate țările, 
convinși fiind că astfel de relații 
contribuie la asigurarea păcii ip lume, 
a democrației și dreptății sociale — 
a încheiat prof. R. Q. Rui»,

„M-a impresionat locul de prim ordin 
ce se acordă activităfilor culturale"

Impresiile scriitorului
Cu prilejul manifestărilor consa­

crate celei de-a 250-a aniversări a 
lui Jean Jacques Rousseau, ne-a 
vizitat țara, la invitația Comitetu­
lui național pentru apărarea păcii 
din R. P. Romînă, ziaristul și scri­
itorul francez Pierre Paraf, mem­
bru în conducerea mișcării france­
ze pentru pjiee. înainte de a se 
înapoia .în patrie el a împărtășit 
impresii din această vizită într-o 
convorbire cu reprezentanți ai pre­
sei și radiodifuziunii noastre.

Ca scriitor — a spus el — m-a 
impresionat, ca și în prima mea 
vizită în R.P.R. făcută acum 6 ani, 
locul de prim ordin ce se acordă 
la dv. activităților culturale, pro­
gresul obținut pe acest tărîm. De 
altfel aceasta este o caracteristică 
a tuturor țărilor de democrație 
populară. Printre multe altele, 
m-au impresionat modernul centru 
cinematografic de la Buftea, mu­
zeul arheologic din Constanța, do­
vadă a prețuirii ce se acordă cu­
noașterii trecutului istoric, nume­
roasele institute universitare. în 
parcul Herăstrău am văzut Q fal-

francez Pierre Paraf
bliotecă unde copii și tineri. în 
mijlocul naturii, citeau și consultau 
cărți — o instituție minunată pe 
care aș recomanda-o și altor țări.

Răspunzînd unor întrebări în le­
gătură cu arzătoarea problemă 
contemporană a menținei-ii șl apă­
rării păcii, oaspetele francez, a 
subliniat impresia puternică de 
unanimitate pe care i-a lăsat-o 
Adunarea reprezentanților mișcării 
pentru pace din R. P. Romînă la 
care a asistat. Am văzut — a spus 
el — că toate păturile poporului 
romîn contribuie activ la menține­
rea păcii. Activitatea mișcării pen­
tru pace din R.P.R., eforturile 
poporului dv. îndreptate spre 
menținerea păcii în lume, spre 
cooperare internațională cît mai 
largă, au pentru mine — care fac 
parte dintr-o națiune ce a avut 
atît de suferit de pe urma războa­
ielor — o valoare deosebită.

Reîntors în Franța, voi căuta să 
fac cunoscute rezultatele vizitei 
mele în Romînia, în scopul apro­
pierii între popoarele noastre și ale

Rapid—Sedan 3-1 (2—0)
Echipa franceză de fotbal Sedan a 

susținut aseară cel de al doilea joo 
din cadrul turneului întreprins în 
țara noastră, întîlnind în nocturnă, 
pe stadionul Republicii, formația 
bucureșteană Rapid. Partida a fost 
urmărită cu mult interes de publicul 
spectator care în repetate rînduri a 
subliniat cu vii aplauze jocul oferit 
de cele două echipe.

Fotbaliștii bucureșteni s-au des-* 
curcat cu mai multă pricepere în 
fazele de finalizare reușind să cîș- 
tige partida cu scorul de 3—1 (2—0)g

Știri
• în zilele de 23 și 24 iunie pe sta­

dionul comunei Curcani (raionul Oltenița), 
se va desfășura, pentru prima oară, finala 
unei competiții republicane. Este vorba de 
turneul final al celei de-a V-a ediții a 
„Cupei Regiunilor" la oină la care parti-* 
cipă echipele regiunilor Maramureș (Mine­
rul—Săsar) București (Avîntul—Curcani), 
Bacău (Biruința—Gherăiești) și a orașului 
București (alcătuită din jucători de la Di­
namo și C.P.B.)

• Aseară la sediul Federației Romîne 
de Fotbal au fost trasa la sorți semifina­
lele Cupei R.P.R. Rapid va juca cu Pro­
gresul, iar Steaua cu Steagul Roșu Bra« 
șov. Meciurile vor avea loc la 27 iunie.
• Duminică se desfășoară penultima 

etapă a campionatului categoriei A 
de fotbal. în Capitală este programată 
o singură partidă (Progresul—Știința 
Timișoara), care se va iuca pe stadio­
nul Dinamo cu începere de la orele 
8.45 dimineața. în continuare, tot pe 
același stadion, se desfășoară întîlnirea 
de rugbi dintre echipele Grivița Roșie 
și Beziers, contînd ocntru finala „Cu­
pei campionilor europeni".

întîlnirea Dinamo București—Mine­
rul. din campionatul categoriei A. care 
trebuia să se joace duminică la Bucu­
rești. a fost amlnată pentru data de 
7 iulie deoarece echipa Dinamo dă un 
număr mare de iucători reprezenta­
tivei de tineret care joacă duminică 
cu R. P. Polonă.
• Sîmbătă de la ora 19 pe ringul 

montat în incinta patinoarului .,23 
August" este programată prima reuni­
une a finalelor campionatelor republi­
cane de box.

Următoarele două reuniuni ale pre­
liminariilor vor avea loc duminică (de 
la ora 10) si luni de la ora 19.30 tot la 
patinoar. Semifinalele se vor disputa 
la 27 și 28 iunie pe stadiom.il Repu­
blicii. iar finalele sîmbătă 30 iunie p« 
același stadion.
• Pe stadionul Olimpic din Helsinki 

s-a disputat meciul international de 
fotbal dintre echipele selecționate ale 
Suediei si Norvegiei. Echipa suedeză 
a repurtat victoria cu scorul de 3—0 
(1—0).

stadiom.il


Joi 21 iunie 1962 — nr. 5500 Romînia liberă Pag. 3-a

Mitingul de la Combinatul petrochimic

/
ȚJirectorul Combinatului chimic 

Borzești, tov. Costache Sava, luînd 
cuvîntul a spus : Combinatul nos­
tru este rodul politicii de industria­
lizare socialistă a țării, de ridicare 
a regiunilor altădată Înapoiate, este 
rodul muncii avintate a muncitori­
lor, tehnicienilor șl inginerilor care 
înfăptuieso cu abnegație și încrede­
re această politică. Construcția și 
dezvoltarea întreprinderii noastre 
este in același timp o întruchipare 
concretă a relațiilor frățești dintre 
țara noastră și Uniunea Sovietică, a 
ajutorului multilateral pe care-I pri­
mim din partea poporului sovietic, 

încă din 1953, cînd pe aceste 
locuri era un cîmp gol cît vezi cu 
ochii, a început munca comună a 
specialiștilor romîni și sovietici. 
Umăr la umăr, ei au colaborat la 

.Ș^iectarea combinatului, la cons­
trucția lui, la montarea utilajelor și 
la punerea lor în funcțiune. Și in 
momentul de față, specialiștii sovie­
tici conduși de N. N. Ivanov, ne sînt 
de mare ajutor. Sîntem buni prieteni 
și ne înțelegem minunat. Toți sînt 
cunoscuți și îndrăgiți de colectivul 
nostru.

Deși tinăr, combinatul nostru cu­
noaște de pe acum succese însemna­
te, a spus tov. Sava Costache. Din 
1960 și pînă în prezent au intrat în 
funcțiune numeroase instalații apar- 
ținînd uzinei de sodă caustică elec­
trolitică, iar anul acesta și în urmă, 
torii doi ani vor continua să intre 
în funcțiune secțiile uzinei de cloru- 
ră de vinii și alte instalații.

In acest an, combinatul a livrat a- 
griculturii noastre 15.055 tone insec­
ticide condiționate precum și o can­
titate importantă de clor, sodă caus­
tică, insecticide etc. pentru export 
în țările socialiste. Vă raportăm cu 
bucurie că printre țările socialiste 
cărora Ie exportăm produsele noas­
tre este și Uniunea Sovietică, căreia 
îi vom livra în acest an 40.000 tone 
de produse chimice.

Tn uzina noastră activitatea de 
producție este strins Împletită cu 
cea de cercetare, cu studiile de labo­
rator și experimentările în faza pi­
lot, care urmăresc Îmbunătățirea I

de la Borzești

I

necontenită a calității produselor și 
realizarea de noi produse.

In toată munca noastră am fost în 
permanență îndrumați și ajutați 
concret de Comitetul Centrai 
partidului. Tovarășul 
Gheorghiu-Dej a venit în mijlocul 
nostru și sfaturile, indicațiile, reco­
mandările pe care ni le-a dat ne-au 
însuflețit în muncă, ne-au ajutat 
deosebit de mult în rezolvarea pro­
blemelor complexe pe care le pu­
nea construirea și intrarea în pro­
ducție a unui combinat de aseme­
nea proporții și cu un nivel tehnic 
atît de ridicat.

Dați-mi voie cu acest prilej să vă 
asigur că șl pe viitor vom depune 
toate eforturile, toată priceperea 
noastră pentru îndeplinirea sarcini­
lor trasate de partid și guvern.

In încheiere, îngăduiți-mi să ex­
prim incă o dată marea bucurie pe 
care ne-a prilejuit-o vizita delegației 
de partid și guvernamentale a U- 
niunii Sovietice. Aceasta este pen­
tru noi încă un minunat prilej de 
a ne manifesta căldura sentimente­
lor noastre, de sincera și profunda 
prietenie față de marele popor so­
vietic.

Salutîndu-i pe oaspeți în numele 
tineretului din combinat, ing. Ga­
briela Chelaru, a spus; In com­
binatul nostru — pe care spre 
marea noastră bucurie l-ați vizitat 
astăzi — după cum ați observat lu­
crează mulți tineri. Vîrsta medie a 
colectivului nostru este de 26 de ani. 
De fapt, noi ne-am obișnuit să mă­
surăm tinerețea nu atît după numă­
rul anilor, ci mai ales după elanul 
și entuziasmul oamenilor, după pa­
siunea față de muncă, după sprinte­
neala gindurilor și înaltul zbor al 
visurilor spre viitor. Dv., tovarășe 
Hrușciov, după această judecată 
a noastră sîntețl tînăr printre tineri, 
plin de vigoare șl energie. Tot așa 
vrem să ne întîlnim și peste ani, sub 
soarele comunismului victorios.

Tineretul din combinatul nostru, 
a spus in continuare vorbitoarea, 
urmărește cu viu interes mărețele 
victorii obținute de poporul sovietic 
in munca sa, creatoare, pașnică pen-

al
Gheorghe

I

tru construcția comunismului la care 
iși aduce contribuția și minunatul 
tineret sovletlo. Aceste succese ne 
bucură și ne entuziasmează ca și 
propriile noastre realizări, ne dau 
noi puteri in întreaga activitate ce 
o desfășurăm.

Crescut și educat de partid, tine­
retul nostru se străduiește să înde­
plinească cu cinste sarcinile ce ii 
sînt încredințate. Mulți dintre ac­
tualii muncitori, operatori chimiști, 
tehnicieni și maiștri se ocupau cu 
agricultura în satele din apropiere, 
sau erau încă elevi 
Iilor cînd a început 
cestui mare obiectiv 
joritatea dintre noi 
dată cu construcția.

Avînd în față exemplul comuniș­
tilor, luptăm cu elan și entuziasm 
pentru îndeplinirea și depășirea pla­
nului pentru ca produsele noastre să 
fie de cea măi bună calitate.

Pe lingă munca din uzină, tinere­
tul nostru participă cu dragoste și 
la activitatea culturală care este pe 
zi ce trece tot mai bogată și mal in­
teresantă. Ne place să clntăm șl să 
dansăm, să citim și să facem sport. 
Printre noi este la mare cinste în­
vățătura, setea de perfecționare. 
Pînă in prezent, fiecare al optulea 
lucrător din combinat are școala me­
die terminată, iar fiecare al zecelea 
are studii superioare. Și continuăm 
să învățăm. Viața și munca ne pun 
mereu in față sarcini noi, tot mai 
complexe și vrem să fim pregătiți 
pentru a le îndeplini cu succes.

Tineretul nostru se angajează 
să-și dăruiască și pe viitor întregul 
elan tineresc, întregul său entuziasm 
înflăcărat, toată energia și capacita­
tea sa cauzei desăvîrșirii construc­
ției socialismului și construirii 
monismului in scumpa 
trie.

în numele tineretului 
natul chimic Borzești 
transmiteți tineretului sovietic, 
porului sovietic caldele noastre 
timente de prietenie frățească, 
dragoste și devotament pentru 
za noastră comună : construcția so­
cialismului și comunismului, 
pararea păcii între popoare.

pe băncile șco- 
construcția a- 

industrial. Ma- 
am crescut o

co-
noastră pa-

din Combi- 
vă rog să 

po- 
scn- 

de 
cau-

a-

tide frățești 
P.C.U.S., din 
nară și înalta 
xist-leninistă, 
tor manifestat 
melor complexe ale construirii noii 
societăți, ale dezvoltării economiei 
și culturii, și educării maselor de 
oameni ai muncii.

Partidul și guvernul nostru acordă 
o atenție deosebită întăririi continue 
a coeziunii lagărului socialist, dez­
voltării relațiilor frățești între parti­
dele și guvernele țărilor socialiste, 
cimentării și mai puternice a unită­
ții și coeziunii mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, (aplauze, 
ovații puternice).

Concentrîndu-și forțele pentru rea­
lizarea perspectivelor sale luminoase 
de viitor, poporul romîn este vital 
interesat în menținerea, și întărirea 
păcii pe pămînt. Lupta pentru pace, 
pentru coexistență pașnică între țări 
cu orînduiri sociale diferite repre­
zintă linia principală a politicii ex­
terne a statului nostru și a celorlalte 
țări socialiste, izvorăște din însăși 
caracterul orînduirii socialiste, al 
ideologiei și țelurilor noastre. Cercu-

învață din experiența 
fermitatea revoluțio- 
sa principialitate mar- 
din spiritul său crea- 
în rezolvarea proble-

rile reacționare imperialiste se stră­
duiesc să Învenineze relațiile inter­
naționale, creează noi și noi focare de 
încordare și primejdie de război, ac­
celerează cursa înarmărilor și a ex­
periențelor nucleare. Viața arată însă 
tot mai convingător că această politi­
că lipsită de luciditate nu are nici o 
perspectivă. A trecut timpul cînd im­
perialismul putea hotărî singur soarta 
popoarelor. In zilele noastre factorul 
hotărîtor al dezvoltării mondiale a 
devenit sistemul socialist. Acum îm­
potriva provocatorilor la război se 
ridică uriașul front al păcii în care 
își unesc forțele țările lagărului so­
cialist, numeroase țări nesocialiste 
care se pronunță pentru coexistența 
pașnică, clasa muncitoare internațio­
nală, sute și sute de milioane de oa­
meni de cele mai diferite convingeri 
care înțeleg că datoria fundamentală 
a fiecărui om cinstit este de a îm­
piedica dezlănțuirea unui măcel pus­
tiitor. Prin lupta unită și hotărîtă a 
tuturor acestor forțe războiul poate 
fi preîntîmpinat, pacea poate fi asi­
gurată. (aplauze).

Republica Populară Romînă, cre­
dincioasă politicii de coexistență 
pașnică, militează cu fermitate ală­

turi de Uniunea Sovietică șl celelalte 
țări socialiste pentru destinderea in­
ternațională, dezarmarea generală și 
totală, încheierea tratatului de pace 
german și normalizarea situației Ber­
linului occidental, pentru lichidarea 
colonialismului și înlăturarea tuturor 
focarelor de război, pentru transfor­
marea regiunii balcanice într-o zonă 
a păcii, denuclearizată, pentru dez­
voltarea legăturilor de colaborare 
pașnică cu toate statele, 
de orînduirea lor socială.

Dragi tovarăși,
Inttlnirile delegației de 

guvernamentale a Uniunii 
cu oamenii muncii prilejuiesc o nouă 
și puternică manifestare a solidari­
tății frățești care unește popoarele 
noastre, partidele și statele, cimen­
tează și mai mult temelia de granit 
a prieteniei veșnice romîno-sovietice. 
(aplauze prelungite, ovații).

Trăiască Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice, Comitetul său Cen- 
trai leninist în frunte cu Nikita Ser- 
gheevici Hrușciov I

Trăiască în veci prietenia dintre 
poporul romin și popoarele Uniunii 
Sovietice I (ovații, urale prelungite).

indiferent

partid și 
Sovietice

In orașul petrochimiei
(Urmare din pag. 1)

Cuvîntarea tovarășului
Nikita Sergheevici Hrușciov

Dragă tovarășe Nikita Sergheevicl 
Hrușciov,

Iubiți oaspeți sovietici,
Dragi tovarăși și prieteni,

dintre po- 
tradițli. In 
numeroase 
economice, 
au existat

Căldura frățească cu care munci­
torii șl constructorii complexului pe­
trochimic Onești—Borzești, oamenii 
muncii din întreaga țară întîmpină 
delegația de partid și guvernamen­
tală a Uniunii Sovietice, condusă de 
tovarășul Hrușciov, exprimă senti­
mentele de dragoste și prietenie pe 
care poporul nostru le poartă Uniu­
nii Sovietice și conducătorilor săi. 
(aplauze).

Relațiile de prietenie 
poarele noastre au vechi 
istorie sînt cunoscute 
mărturii ale legăturilor 
culturale și de stat care
între popoarele noastre, tn prezent, 
prietenia romîno-sovietică are un 
conținut nou. Ea izvorăște din iden­
titatea de țeluri și interese ale parti­
delor și statelor noastre, din lupta 
comună a celor două popoare pentru 
construirea socialismului și comu­
nismului.

în timpul vizitei de astăzi ați vă­
zut, dragi oaspeți, o parte din ceea 
ce s-a înfăptuit în Moldova în anii 
regimului democrat-popular, rezultat 
al activității eroice desfășurate de 
oamenii muncii sub conducerea parti­
dului pentru înflorirea economică a 
acestei regiuni. Complexul petrochi­
mic Onești—Borzești cu uzinele sale 
mJwlerne este o mîndrie a oamenilor 
■uncii din Moldova și a tntregului 
ftstru popor constructor al socialis­
mului. Pe unde am trecut astăzi se 
afla nu cu mulți ani în urmă doar 
un sat cu 3 000 de locuitori. In tre­
cut, sub regimul burghezo-moșieresc, 
Moldova era lipsită aproape com­
plet de industrie, avea o agricultură 
înapoiată, în timp ce clasele exploa­
tatoare în cîrdășie cu imperialiștii 
străini jefuiau fără milă bogățiile ță­
rii. Orînduirea noastră socialistă, 
care a transformat țara din temelii, 
a schimbat radical și înfățișarea 
Moldovei. Aceste înfăptuiri ale pu­
terii populare sînt o ilustrare vie a 
politicii Partidului Muncitoresc Ro­
mtn de creștere armonioasă a forțe- 
1^» producție ale țării. Aplictnd 
cWconsecvență linia leninistă de in- 
cjtyrializare socialistă a țării, de dez- 
yolfare cu precădere a industriei 
grele, partiduî și guvernul nostru au 
acordat o deosebită atenție dezvol­
tării proporționale a tuturor regiu­
nilor țării. In anii regimului demo­
crat-popular s-au construit : hidro­
centrala „V. I. Len!n“ de la Bicaz, 
Uzina de țevi de la Roman, Fabrica 
de relen și rolan de la Săvinești, 
Combinatul de îngrășăminte azotoase 
de Ia Roznov, acest mare complex 
petrochimic, Fabrica de rulmenți Bîr- 
lad, fabrica de antibiotice Iași și al­
tele. Pe baza prevederilor planului 
de sase ani, se construiește marele 
Combinat siderurgic de la Galați, pre­
cum și alte obiective industriale im­
portante la Iași, la Suceava, 
vor ridica si 
dustrializării, 
Moldovei, tn 
industrială a 
cut de 7,8 ori față de 1938, 
nind un pilon important al noii 
tre industrii chimice. In anul 
re "lunea Bacău va da circa 

jju’.ă din totalul producției Industriei 
v'hlmice, față de 7,5 la sută tn 1959. 
întreprinderile chimice construite în 
această regiune reprezintă toate ra­
murile chimiei moderne, a cauciucu­
lui, fibrelor sintetice, maselor plas­
tice, îngrășăminte, antidăunători și o 
gamă completă de chimicale orga­
nice și anorganice. La baza produc­
ției acestor combinate chimice stau

care 
mai mult, pe baza in- 
puterea economică a 
acești ani, 

regiunii Bacău a
producția 

cres- 
deve- 
noas- 
1965, 

30 la

i

la 
ce

nivelul teh- 
asigură va-

procedee tehnologice 
nicii mondiale, ceea 
lorificarea superioară a resurselor 
naturale, o înaltă productivitate a 
muncii șl produse la un niyel cali­
tativ superior. Partidul șl guvernul 
au acordat și acordă o atenție deo­
sebită dezvoltării industriei 
pornind de la faptul că țara 
are o largă bază materială 
dezvoltarea multilaterală a 
ramuri. An de an a crescut 
ția globală a industriei chimice, 
registrînd în perioada I960—1962 
ritm mediu anual de creștere 
23,6 Ia sută, față de 15,8 la sută 
ritmul mediu anual de creștere 
întregii producții industriale. Ponde­
rea producției industriei chimice din 
totalul producției industriale va re­
prezenta circa 12 Ia sută în 1965 
față de 9 la sută în 1962. Din totalul 
investițiilor industriale, industriei 
chimice i-au fost alocate 7,7 la sută 
în perioada 1951—1955, 13,9 la sută 
tn perioada 1956—1959 și circa 20 la 
sută în perioada 1960—1965. Prin 
punerea în funcțiune a capacităților 
de producție prevăzute tn Directi­
vele Congresului al III-lea al parti­
dului, Combinatul chimic de la Bor- 
zești va produce anual 95 000 tone 
sodă caustică, 83 tone clor, 36 000 
tone mase plastice, și o gamă în­
treagă de alte produse ; combinatul 
de cauciuc va produce 50 000 tone 
cauciuc sintetic, 18 000 tone fenol, 
11 000 tone acetonă și 6 500 tone po- 
listiren pe bază de materii prime pe­
trolifere ; complexul industrial Roz- 
nov—Săvinești va produce 100 000 
tone amoniac, respectiv 210 000 tone 
azotat de amoniu, 20 000 tone uree 
și 13 000 tone fire și fibre sintetice. 
Mari perspective de dezvoltare sînt 
create și tn domeniul producției a- 
gricole a Moldovei o dată cu încheie­
rea colectivizării agriculturii. Trium- 
fu! deplin al relațiilor socialiste la 
sate creează toate condițiile pentru 
introducerea ne scară largă a meca­
nizării lucrărilor agricole și folosirea 
celor mai avansate reguli agrotehnice 
și, o dată cu aceasta, pentru spori­
rea producției agricole vegetale și 
animale. Avîntul forțelor de produc­
ție a schimbat și condițiile de viață, 
a dus la îmbunătățirea nivelului de 
trai și de cultură al celor ce mun­
cesc. Un exemplu elocvent îl oferă 
în acest sens tînărul oraș socialist 
Onești, „orașul chimiei", cum îi nu­
mesc oamenii muncii, ridicat aici ca 
din pămint în numai cîțiva ani și 
care, așa cum ați putut constata în 
cursul vizitei dv., asigură construc­
torilor și muncitorilor, tuturor celor 
peste 45 090 de locuitori ai săi, con­
diții de viață demne de munca eroică 
pe care o depun.

O dată cu dezvoltarea fabricilor și 
uzinelor au crescut și oamenii. S-au 
format noi și noi contingente de 
muncitori și tehnicieni, oameni cu o 
înaltă conștiință socialistă, adevărați 
făuritori ai bunurilor materiale care 
transpun în viață prevederile planu­
rilor noastre, puntnd în valoare bo­
gățiile țării. Partidul și guvernul 
nostru acordă o deosebită atenție ri­
dicării continue a calificării munci­
torilor și tehnicienilor, care lucrează 
în întreprinderile nou create. Faptul 
că vîrsta medie a salariaților de la 
combinatul petrochimic nu depășește 
26 de ani vorbește de la sine despre 
activitatea dusă în vederea formării 
cadrelor muncitorești. Oneștiul ilus­
trează forța creatoare a socialismu­
lui biruitor, instaurat definitiv în 
patria noastră atît la orașe cît și la 
sate, demonstrează ce minuni poate 
înfăptui un popor liber și stăpîn pe 
soarta sa.

Marile înfăptuiri care s-au reali­
zat în țara noastră au făcut nece­
sară rezolvarea multor probleme noi

chimice 
noastră 
pentru 
acestei 

produc- 
în- 
un 
de

al

și complexe, învingerea unor greu­
tăți inerente oricărei opere de ase­
menea proporții. Muncind cu avtnt 
și abnegație, clasa muncitoare aliată 
cu țărănimea muncitoare și-a dove­
dit pe deplin capaciiatea șl pricepe­
rea, fiind la înălțimea misiunii sale 
istorice de conducătoare a întregului 
popor în opera de construire a socia­
lismului. (aplauze, urale).

Succesele obținute de poporul nos­
tru sînt strîns legate de sprijinul 
frățesc acordat de Uniunea Sovie­
tică și de colaborarea 
celelalte țări socialiste, 
că cele mai importante 
dustriale construite în 
anii regimului democrat-popular sînt 
legate de colaborarea cu Uniunea 
Sovietică. Dezvolttnd industria, a- 
gricultura și cultura, întărind pu­
terea economică a patriei noas­
tre, poporul romtn își aduce 
contribuția la creșterea forței între­
gului lagăr socialist. El muncește cu 
perseverență pentru înfăptuirea o- 
biectivelor trasate de Congresul al 
III-lea al P.M.R. strădulndu-se tot­
odată ca treptat să reducă diferen­
țele față de nivelul de dezvoltare al 
altor țări socialiste, creînd condiții 
pentru a intra împreună cu celelalte 
țări mai mult sau mai puțin în ace­
lași timp în comunism. (Aplauze, 
urale).

Dragi tovarăși,
Poporul nostru urmărește cu un 

deosebit interes uriașa activitate des­
fășurată de popoarele Uniunii Sovie­
tice pentru înfăptuirea sarcinilor 
puse de Congresul al XXII-lea. In 
trăsăturile societății comuniste — so­
cietate a Păcii, Muncii, Libertății, 
Egalității, Frăției și Fericirii — pe 
care poporul sovietic, călăuzit de 
mărețul program al P.C.U.S., o înalță 
prin munca sa eroică, poporul romîn 
vede imaginea concretă a propriului 
său viitor. (Aplauze, urale).

Mersul Înainte al U.R.S.S. spre co­
munism dă speranță și încredere oa­
menilor muncii de pretutindeni, e- 
xercită o puternică influență asupra 
conștiinței popoarelor, mobiliztndu-le 
la luptă pentru eliberarea de exploa­
tare și asuprire. (Aplauze).

Partidul nostru ca și celelalte par-

frățească cu 
Putem spune 
obiective in- 
Moldova în

Dragi tovarăși și prieteni,
In primul rînd dați-mi voie să vă 

mulțumesc din inimă pentru primirea 
călduroasă și ospitalitatea priete­
nească. ~ 
care 
este < 
de 
milioane, față de prietenul, tovarășul 
de luptă și fratele dv. credincios- 
(urale). Cu multă bucurie vă trans­
mitem dv. și prin dv. celui mal tînăr 
detașament al clasei muncitoare din 
Romînia, chimiștilor, un salut căldu­
ros și cele mai bune urări din par­
tea întregului popor sovietic, (aplau­
ze furtunoase).

Astăzi este a treia zi de 
legația noastră se află în 
Romtnia frățească, 
unde 
nență 
teni. 
inima 
prietenii romtni. Cite orașe.și centre 
muncitorești, uzine și centrale elec­
trice noi, cite case noi bine con­
struite și lăcașuri de cultură au 
apărut în orașele șl satele dv. Ne-a 
prilejuit o bucurie deosebit de mare 
puternicul complex industrial din 
raionul dv., acest adevărat vlăstar al 
socialismului. Se poate spune că el 
întruchipează noua Rominie indus­
trială.

In condițiile orînduirii burghezo- 
moșierești, țara dv. bogată în petrol 
șl alte resurse naturale, nu 
o industrie chimică proprie, nu pro­
ducea utilajele necesare. Cea 
mare parte a petrolului extras 
exporta în străinătate, în stare brută, 
iar produsele rezultate din prelucra­
rea țițeiului erau cumpărate 
mînia din alte țări, la prețuri 
ori mai ridicate.

Altfel se prezintă situația 
Republica Populară Romînă 
mai că produce pentru nevoile pro­
prii utilajele necesare și alte utilaje 
industriale complexe și chiar insta­
lații complexe pentru uzine întregi, 
ci le și furnizează altor țări. Orîn­
duirea socialistă a scos Romînia 
starea de stagnare economică, 
porul romîn se bucură pe larg 
binefacerile 
cialiste.

Tovarăși,
Cu peste 

Karl Marx 
arătat pentru prima oară rolul isto­
ric al clasei muncitoare de gropar 
al vechii orînduiri exploatatoare. De 
atunci tn lume au răsunat unul după 
altul ecourile unor cumplite lupte 
de clasă ale proletariatului. Domina­
ției capitalismului i s-a pus capăt 
mai întîi în Rusia, apoi și în multe 
alte țări ale lumii. Pretutindeni, după 
cum arată experiența, victoriile cla­
sei muncitoare au fost repurtate în 
înverșunate lupte de clasă împotriva 
lumii vechi care nu vrea să pără­
sească de bună voie arena istoriei. 
Viața arată că oamenii muncii pot 
să dobîndească eliberarea numai prin 
lupta de clasă.

Succesul luptei clasei muncitoare 
pentru victoria revoluției depinde de 
măsura în care ea și partidul ei 
și-au însușit toate formele luptei re­
voluționare, de măsura în care sînt 
gata pentru înlocuirea cea mai ra­
pidă și neașteptată a unei forme de 
luptă cu alta. In orice formă s-ar 
săvîrșl trecerea de la capitalism la

Considerăm că atenția pe 
o acordați delegației noastre 
o atenție manifestată față 

poporul sovietic de multe

cînd de- 
vizită în 
tot, ori 

perora-
Peste

am fost, am simțit în 
că ne aflăm între buni prie- 

Străbați pămintul romînesc și 
ți se umple de bucurie pentru

avea

mai
se

de Ro­
de trei

acum, 
nu nu-

economiei și culturii

din 
Po- 

de 
so-

o sută de ani în urmă, 
ți Friedrich Engels au

socialism, ea este cu putință numai 
pe calea revoluției, iar revoluția în­
seamnă luptă de clasă.

Măreața operă constructivă pe 
care o săvîrșesc în prezent popoa­
rele țărilor socialiste este o conti­
nuare directă a luptei revoluționare 
începută de ele în numele unui vii­
tor mai bun. Construirea lumii noi 
este o luptă, și ea cere de la clasa 
muncitoare, de la toți oamenii mun­
cii, un nivel înalt de conștiință, un 
orizont larg, o voință de fier și 
coeziune.

Ne bucurăm văzînd că clasa mun­
citoare din Romînia dă dovadă și pe 
frontul muncii de același înalt spi­
rit de organizare și de luptă pe care 
l-a manifestat în anii aspri ai luptei 
împotriva capitaliștilor și moșierilor. 
Poporul romîn, sub conducerea parti­
dului său iubit, a construit într-o 
perioadă istorică scurtă baza econo­
mică a socialismului șl in prezent 
transpune în viață cu succes pro­
gramul de desăvîrșire a construcției 
socialiste, (aplauze).

Se spune că un bun început în­
seamnă că ai și făcut jumătate din 
treabă. Poporul romîn și-a început 
bine planul de șase ani care va ri-, 
dica economia țării dv. pe noi culmi. 
Numai munca creatoare, plină de 
abnegație pentru binele poporului, le 
dă oamenilor adevărata bucurie și 
fericire, numai munca asigură bel­
șugul de bunuri materiale și spiri­
tuale. Am vorbit deseori despre 
acest lucru și nu voi obosi niciodată 
repetîndu-l, pentru că acest ade­
văr, în aparență simplu, cuprinde 
marea înțelepciune a înțelegerii sen­
sului vieții.

Dragi tovarăși,
Trăim nu numai în secolul atomu­

lui și al navelor cosmice, ci și în 
secolul marii chimii. Industria chi­
mică este o ramură relativ tînără, 
dar foarte importantă a economiei 
naționale. La noi, în Uniunea Sovie­
tică, se atribuie o mare importanță 
dezvoltării industriei chimice. Facem 
totul pentru a îndeplini cît mai re­
pede această sarcină și a asigura 
pentru industrie, agricultură, nevoile 
cotidiene ale oamenilor, toate pro­
dusele necesare pe care poate să le 
dea chimia. Or, chimia poate să dea 
în prezent totul, de la îmbrăcăminte 
și încălțăminte, pînă la materiale de 
construcție de mare durabilitate. Cu 
ajutorul chimiei au fost rezolvate 
multe probleme interesante.

O mare importanță o are, 
dă, producția cauciucului 
Oamenii de știință sovietici 
borat procesul de producție
ciucului direct din gaze, trecînd peste 
procesul de producție a cauciucului 
din spirt, ceea ce ieftinește consi­
derabil producția. Cauciucul sinte­
tic care se obține astfel este în 
multe privințe superior cauciucului 
natural. Este adevărat că, deocam­
dată, chimia nu poate să fabrice 
produse alimentare. Această proble­
mă nu și-a găsit încă rezolvarea. Dar 
oamenii de știință chimiști lucrează 
pentru a rezolva și această proble­
mă deosebit de importantă. Dacă vom 
considera spirtul ca produs alimen­
tar, se poate spune că el au obținut 
de pe acum anumite succese în acest 
domeniu. Chimiștii sovietici produc 
acum spirt din gaze naturale, care 
prin calitățile sale nu este mal pre­
jos decît spirtul obținut din materii 
prime agricole.

de pil- 
iintetic. 
au ela- 
al cau-

«ah

Aspect din timpul mitingului

In prezent Uniunea Sovietică ocu­
pă locul doi în lume tn ceea ce 
privește producția chimică. In primii 
trei ani ai septenalului, în țara noas­
tră au fost construite și puse în 
funcțiune peste 130 de întreprinderi 
chimice și mari instalații industriale. 
In Bașkiria, în regiunea Volgăi, în 
Azerbaidjan, în Siberia, s-au creat 
noi centre Industriale pentru fabri­
carea produselor chimice pe baza ga­
zelor naturale și a prelucrării petro­
lului. Nu ne mulțumim însă cu ceea 
ce s-a realizat și mergem mai de­
parte.

Dăm o (naltă prețuire realizărilor 
țării dv. în dezvoltarea industriei 
chimice. Am aflat cu bucurie că 
numai anul trecut volumul global 
al producției industriei chimice a 
crescut tn Romînia cu peste 27 la 
sută, iar în comparație cu anul 1950 
a crescut de 8 ori.

Intre țările noastre are Ioc un vast 
schimb de experiență înaintată. Oa­
menii de știință și specialiștii romîn! 
au împărtășit, de pildă, lucrătorilor 
din industria noastră chimică expe­
riența lor tn elaborarea unei noi me­
tode de obținere a acetilenei. La 
rîndul nostru v-am acordat și vă a- 
cordăm ajutor în utilaje șl documen­
tație tehnică pentru construirea de 
întreprinderi ale industriei chimice. 
Acestea sînt exemple concrete care 
arată că tn familia frățească a lagă­
rului socialist realizările fiecărei țări 
devin un bun comun, (aplauze).

Dorim sincer ca prietena noastră, 
Romînia socialistă, să aibă o indus­
trie chimică modernă și puternic 
dezvoltată, dorim ca toate ramurile 
economiei ei naționale să crească și 
să se dezvolte rapid-

Oamenii sovietici respectă și apre­
ciază succesele tn muncă ale frați­
lor lor din țările socialiste. Țara 
noastră dispune astăzi de puternice 
forțe de producție, de o știință 
tehnică înaintată, 
au căzut din cer, 
printr-o încordare 
forțelor poporului 
muncitor, popor luptător.

Din exemplul Uniunii Sovietice, 
al Republicii Populare Romtne șl al 
celorlalte țări socialiste, vedem cum 
se întruchipează cuvintele leniniste 
despre triumful muncii libere. „Cînd 
milioane de oameni ai muncii — 
spunea V. I. Lenin — se unesc ca 
un singur om, urmîndu-i pe oamenii 
cei mai buni ai clasei lor, atunci 
victoria este asigurată".

Oamenii muncii din Uniunea So­
vietică, din Romînia populară sînt cu 
drept cuvînt mtndri de faptul că 
aparțin marii familii a popoarelor 
socialiste, în cadrul căreia iiecare 
consideră drept o datorie sftntă să 
se ajute reciproc, tn mod tovărășesc, 
tn marea noastră operă comună de 
construire a socialismului și comu­
nismului, eforturile creatoare ale po­
poarelor se contopesc tntr-un singur 
torent puternic, care se lărgește și 
se întărește neîncetat, pe care nu-1 
mai poate opri nici un fel de ba­
rieră. Popoarele țărilor socialiste 
merg cu Încredere spre mărețul lor 
țel — socialismul și comunismul, luptă 
pentru asigurarea unei păci trainice 
pe pămînt. (aplauze). Marile noastre 
succese tn construirea noii societăți 
nu trebuie să slăbească vigilența îm­
potriva dușmanilor păcii. Țările 
noastre nu au nevoie de război, ele 
au nevoie de pace.

Uniunea Sovietică luptă cu consec­
vență pentru dezarmarea generală 
și totală, pentru interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară. Puterile 
occidentale nu doresc însă încetarea 
cursei înarmărilor, slăbirea încordă­
rii internaționale. In aceste condi­
ții, popoarele țărilor socialiste tre­
buie să-și întărească prin toate mij­
loacele unitatea, să sporească pu­
terea economică a țărilor noastre, 
să întărească și să perfecționeze a- 
părarea lagărului socialist. Să știe 
imperialiștii că tn cazul unei agre­
siuni împotriva țărilor socialiste 
vor primi o ripostă zdrobitoare.

Pentru a asigura pacea trebuie 
fim puternici, tari, iar puterea 
tăria se nasc în muncă. Partidele 
noastre cheamă popoarele să mun­
cească cu abnegație în fabrici, uzine, 
pe ogoare, tocmai pentru ca bogă­
țiile noastre să crească, iar forța 
noastră să se întărească (aplauze 
furtunoase).

Vă mulțumim scumpi prieteni, 
dragi frați, pentru primirea ospita­
lieră, vă dorim fericire și tot binele, 
muncă rodnică pentru binele patriei 
dv. minunate, sub conducerea inspi­
ratorului și organizatorului victoriilor 
poporului romîn, Partidul Muncito­
resc

Să 
tenia 
năl

Trăiască pacea tn lumea întreagă ! 
(aplauze, furtunoase, urale).

construiește o viață Jiberă și feri* 
cită sub steagul invincibil al 
marxism-leninismului. în vasta 
operă constructivă pe care o desfă­
șoară poporul romîn, munca sa este 
înlesnită de relațiile de colaborare 
statornicite între statele socialiste, 
de ajutorul pe care îl primește din 
partea Uniunii Sovietice. Acest aju­
tor s-a manifestat cu putere și în 
regiunea noastră și a contribuit din 
plin la multe din înfăptuirile pe 
care le-ați văzut. Sîntem încredin­
țați că vizita dv. în Romînia va duce 
la o și mai mare întărire a priete­
niei și colaborării frățești între po­
poarele noastre.

A luat apoi cuvîntul Sava Costa­
che, directorul general al combina­
tului, și ing. Gabriela ChelaruL 

Tovarășii Nicolae Ceaușescu șx 
N. S. Hrușciov au rostit cuvîntări.

Ele sînt în repetate rînduri între­
rupte de aclamații și urale în cin­
stea marii prietenii dintre popoarele 
romîn și sovietic, a Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice și Co­
mitetului său Central, în frunte cu 
Nikita Sergheevici Hrușciov, a Par­
tidului Muncitoresc Romîn și a Co­
mitetului său Central, în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. 
Mii de glasuri scandează „P.M.R. — 
P.C.U.S.’, „R.P.R. — U.R.S.S. sînt în 
veci prietene", „U.R.S.S. — bastion 
al păcii e !“.

Tovarășului Hrușciov i se înmî- 
nează daruri din partea oamenilor 
muncii din regiunea Bacău. Apoi 
delegația sovietică oferă daruri co­
lectivului combinatului.

La orele 17,45 delegația a plecat 
din Borzești, continuîndu-șl călăto­
ria prin țară.

(Agerpres)
1F

de neuitat
(Urmare pag. 1)
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Toate acestea nu 
ci au fost cucerite 

uriașă a tuturor 
sovietic, popor

ei

să 
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Romîn 1 (urale, ovații), 
trăiască și să înflorească prie- 
de nezdruncinat sovieto-romî-

siona încă de la prima vedere, 
era marele număr de tineri. Sînt 
cadrele de chimiști formate în 
anii noștri, ai puterii populare, 
specialiști din ce în ce mai bine 
pregătiți pentru a valorifica 
sursele naturale ale bogatei 
a Trotușului.

Manifestația emoționantă 
cută oaspeților a exprimat 
dele sentimente frățești, ce leagă! 
poporul nostru de poporul sovie­
tic. Repetate aplauze au subli­
niat cuvîntările rostite. Pentru | 
numeroși auditori cuvîntarea 
conducătorului delegației sovie­
tice a fost înțeleasă fără inter­
mediul translatorilor, fiindcă nu 
puțini au studiat, în cadrul acor­
durilor de colaborare romîno-so­
vietice, în țara vecină și prie­
tenă, fiindcă nu puțini au cer­
cetat cu de-amănuntul și au stu-1 
diat documentațiile sovietice ce [ 
le-au fost puse la dispoziție.

Această zi a vizitei delegației 1 
sovietice va fi de neuitat — ne-au i 
mărturisit localnicii. Cu mîndrie | 
au arătat ei înalților oaspeți rea­
lizările dobîndite. Cu puțini anij 
în urmă, aici erau terenuri vi- i 
rane. Astăzi aceste locuri sînt 
cunoscute în întreaga țară. Și nu! 
numai în întreaga țară, ci șii 
peste hotarele ei, marele complex 
petrochimic de la Borzești, noul j 
oraș Onești devin tot mai cu-1 
noscute. De aici, de la centrala| 
telefonică din Onești — recent ■ 
construită — corespondenții de 
presă străini au vorbit cu multe 1 
capitale despre vizita delegației ' 
sovietice în acest important cen- i 
tru industrial al Republicii Popu- ] 
lare Romine.

CONST. SÎRBU |
și B. BUZILĂ j

re­
vii

fă- 
cal-

Tovarășa Dolores Ibarruri 
a părăsit Capitala

Miercuri dimineața a părăsit Ca­
pitala tovarășa Dolores Ibarruri, mi­
litantă de vază a mișcării mondiale 
a femeilor, reprezentanta femeilor 
spaniole, care a participat la Confe­
rința Națională a Femeilor din Re­
publica Populară Romînă, ca invitată 
a Consiliului Național al Femeilor.

La plecare, pe aeroportul Băneasa 
tovarășa Dolores Ibarruri a fost con­
dusă de tovarășa Maria Rosetti, pre. 
ședința Consiliului Național al Fe­
meilor, și alte reprezentante ale Con­
siliului.

------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin-------------

Informație
Miercuri a părăsit țara acad. V. A, 

Ambarțumian, președintele Acade­
miei de Științe a R.S.S. Armene, 
președintele Uniunii Astronomice 
internaționale.

La plecarea de pe aeroportul Bă­
neasa, savantul sovietic a fost sa­
lutat de acad. I. S. Gheorghiu, vice­
președinte al Academiei R. P. Ro- 
mîne, acad. V. Malinschi, membru 
al Prezidiului Academiei, acad. Gh. 
Demetrescu, directorul Observato­
rului astronomic din București șa 
alți oameni de știință.

A fost de fată D. K. Zvonkov, 
prim-secretar al ambasadei Uniunii 
Sovietice la București.

PRONOEXPRES
La tragerea specială Pronoexpres 

Nr. 25 din 20 iunie 1962, au fost ex­
trase din urnă următoarele numere :

Prima extragere
40 13 37 47

Numere de rezervă :
A doua extragere

33 7 18 19
Numere de rezervă :
Fond de premii : 909.246
Tragerea următoare va avea loc 

miercuri 27 iunie 1962, în București,

43
44

49
37

5
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29
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Prietenia popoarelor sovietic și romîn 
a devenit o forță măreață și invincibilă 
Presa sovietică despre vizita delegației de partid și guvernamentale 

a U. R. S. S. in R. P. Romină
MOSCOVA 20 Corespondentul Agerpres transmite: Cititorii sovie­

tici găsesc în pagina întîia a tuturor ziarelor din Moscova reportaje 
amănunțite despre vizita delegației de partid și guvernamentale a Uniu­
nii Sovietice în frunte cu Nikita Sergheevici Hrușciov in țara noastră. 
Ziarele publică corespondențe speciale oglindind în mod viu însufle­
țirea cu care se manifestă cu acest prilej marea prietenie dintre po­
poarele romîn și sovietic.
„PRIETENIA NOASTRA ESTE 

MAI LARGA DECÎT --------------
MAI ÎNALTA DECÎT 
Iată titlul reportajului 
„IZVESTIA" de marți 
semnătura trimișilor 
ziarului la București. „Prietenia po­
poarelor sovietic și romîn — amin­
tesc corespondenții — are rădăcini 
profunde în trecut. Ea a fost ci­
mentată de sîngele vărsat de osta­
șii sovietici și de glorioșii fii ai Ro­
mîniei în lupta împotriva fascismu­
lui. Această prietenie a crescut și 
s-a dezvoltat după instaurarea pu­
terii populare și acum a devenit o 
forță măreață șl invincibilă". îna­
inte de a relata amănunțit despre 
vizitele făcute de delegație la 
Grivița Roșie și la Fundulea, auto­
rii reportajului arată că „Bucu- 
reștiul nu este numai centrul poll-

DUNĂREA, 
CARPAȚII”. 
publicat în 
seara sub 

speciali ai

tic și cultural al țării, ci și un marc 
oraș industrial ale cărui întreprin­
deri dau peste o cincime din vo­
lumul producției industriei grele, 
ușoare și alimentare a țării”. Co­
respondența este ilustrată cu foto­
grafii. Tot în pagina întîi ziarul 
„IZVESTIA" publica poezia lui 
Mihai Beniuc, „Gîndul arde ca o 
stea".

„POPOARELE SOVIETIC ȘI RO­
MÎN SÎNT PE VECI ÎMPREUNA” 
este titlul primei pagini a ziarului 
„PRAVDA”, consacrată vizitei dele­
gației sovietice în țara noastră. Tri­
mișii speciali ai ziarului, în repor­
tajul intitulat „ÎNTÎLNIRI FRĂ­
ȚEȘTI” vorbesc despre vizitele fă­
cute de delegația sovietică la „Gri­
vița Roșie”, la Fundulea și la gos­
podăria agricolă colectivă Ceacu.

„în trecut, scriu corespondenții,

Larg ecou 
în presa internațională
VIENA 20 (Agerpres). — Ziarele 

din Viena publică ample informații 
cu privire la vizita în R.P.R. a de­
legației de partid și guvernamentale 
a U.R.S.S. Ziarele scot în evidență 
că N. S. Hrușciov s-a ocupat în cu­
vîntarea rostită la „Grivița Roșie" 
de problema încheierii tratatului de 
pace cu Germania și rezolvarea 
problemei Berlinului occidental. 
Ziarul „ARBEITER ZEITUNG" pu­
blică un reportaj despre dezvolta­
rea industriei R. P. Romîne și creș­
terea nivelului de trai al populației 
în țara noastră.

★
LONDRA 20 (Agerpres). — Cores­

pondentul special al ziarului britanic 
„TIMES" la București reproduce a- 
cel pasaj din cuvîntarea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej în care se 
subliniază că vizita în România a de­
legației sovietice va fi o adevărată 
sărbătoare a prieteniei sincere fră­
țești dinți® popoarele romîn și so­
vietic, o nouă și strălucită manifes­
tare a unității de nezdruncinat dintre 
Uniunea Sovietică și R. P. Romînă și 
a întregului lagăr socialist. De ase­
menea, corespondentul ziarului „TI­
MES" redă pasajul în care tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej vorbește 
despre coexistența pașnică a statelor 
cu sisteme sociale diferite, despre 
dezarmarea generală și totală, despre 
rezolvarea problemelor internaționale 
arzătoare In 
sele tuturor

pronunțat din nou pentru încheie­
rea unui tratat de pace cu Germa­
nia și transformarea Berlinului oc­
cidental într-un oraș liber, demili­
tarizat. Ziarul citează avertismentul 
dat de N. S. Hrușciov ațîțătorilor la 
război.

conformitate cu intere- 
popoarelor,

★
(Agerpres). PresePARIS 20

centrală și de provincie publică ar­
ticole șl informații despre vizita de­
legației de partid și guvernamentale 
a Uniunii Sovietice în țara'noastră.

„Nu iără mîndrie, scrie ziarul 
„COMBAT" din 20 iunie, conducăto­
rii din București pot prezenta reali­
zările lor". în 1961, continuă „COM­
BAT", Romînia a înregistrat o creș­
tere substanțială a producției indus­
triale și evoluția favorabilă continuă 
și în 1962. Numeroase informații des­
pre vizită publică ziarele „LE MON­
DE", „PARISIEN LIBERE", „PARIS 
PRESSE LTNTRANSIGEANT", „LE 
POPULAIRE", „LTNFORMATION", 
„LES ECHOS", „LIBERATION",

★
20 (Agerpres). — Ocupîn- 
vizita delegației sovietice 
Romînă, ziarul „FRANK- 
ALLGEMEINE" sublinia. 

S. Hrușciov a apreciat po.

★
HAGA 20 (Agerpres). — Numeroa­

se știri, articole și fotografii despre 
vizita delegației sovietice în țara 
noastră publică și presa olandeză. 
Referindu-se la cuvîntarea de salut 
a tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, ziarul , 
DELSBLAD" 
Gheorghiu-Dej 
N. S. Hrușciov 
tare a unității 
rului socialist.
dezarmarea generală șl totală și so­
luționarea problemelor internațio­
nale sînt scopurile comune ale po­
liticii sovietice și romîne, pentru 
care cele două țări depun eforturi 
pînă la triumful deplin al rațiunii". 
„ALGEMEEN HANDELSBLAD" re­
levă, de asemenea, că „Romînia a 
cunoscut în cursul ultimilor ani un 
progres economic considerabil".

★
WASHINGTON 20 (Agerpres). — 

Ziarul „EVENING STAR" din Was­
hington relatează despre mitingul ăș 
Ia „Grivița Roșie” și despre avertis­
mentul dat de N. S. Hrușciov cslor 
care ar Îndrăzni să dezlănțuie un 
război Împotriva țărilor socialiste. 
De asemenea, ziarul citaax-i ideile 
expuse de N. S. Hrușciov In proble­
ma germană. In același articol, „E- 
VENING STAR" amintește că la 
„Grivița Roșie” au avut Ioc grevele 
din 1933 conduse de comuniști șl în 
timpul 
număr

„ALGEMEEN HAH- 
scrie : „Gheorghe
a calificat vizita lui 
ca o nouă manifes- 
indisolubile a lagă- 
Coexistența pașnică,

cărora au fost uciși un mare 
de muncitorii

„Grivița Roșie” era alcătuită din 
secții, cu ateliere scunde fără încăl­
zire, fără ventilație, cu utilaj în­
vechit, uzat, de mică capacitate șl 
cu productivitate scăzută. în pre­
zent „Grivița Roșie” este una din 
cele mai mari din cele 240 de între­
prinderi industriale din capitala Ro- 
mîniei. Distrusă în anii războiului 
de aviația americană, uzina a fost re­
construită și înzestrată cu tehnică 
modernă în anii puterii populare”. 
Corespondenții ziarului „PRAVDA” 
relatează despre mitingul de la 
„Grivița Roșie”, despre discuțiile 
însuflețite dintre tovarășul Nikita 
Sergheevici Hrușciov și numeroși 
muncitori în legătură cu dezvolta­
rea întreprinderii, condițiile de 
muncă și de trai. Mitingul de la 
„Grivița Roșie” a constituit o de­
monstrație strălucită a prieteniei 
romîno-sovietice, arată corespon­
denții „PRAVDEI”.

Relatînd despre vizita la Institu­
tul de cercetări pentru cereale și 
plante tehnice Fundulea, corespon­
denții „PRAVDEI” subliniază succe­
sele obținute la acest institut, ex­
periența bogată acumulată aici, in­
teresul manifestat de tovarășul 
N. S. Hrușciov pentru semănătu­
rile intercalate de porumb și soia 
și pentru ideea convocării unei con­
sfătuiri la Fundulea a specialiștilor 
din agricultura țărilor socialiste în 
problema folosirii ierbicidelor.

Cu prilejul vizitei la gospodăria 
agricolă colectivă Ceacu. scriu co­
respondenții „PRAVDEI”, întregul 
sat a ieșit să întîmpine pe înalții 
oaspeți pe străzile împodobite săr­
bătorește. După ce fac istoricul 
dezvoltării gospodăriei agricole co­
lective din Ceacu, și arată recolte­
le obținute la hectar anul trecut, 
corespondenții „PRAVDEI” relatea­
ză discuțiile dintre tovarășul 
Hrușciov și membrii gospodăriei 
colective, faptul că N. S. Hrușciov 
a urat colectiviștilor noi și mari 
succese și i-a chemat să se întrea­
că cu colhoznicii sovietici pentru a 
învăța unii de la alții.

Celelalte ziare sovietice publică 
relatările despre vizita delegației 
sovietice în țara noastră, sub titlu­
rile: „întîlnlrl frățești pe pămînt fră­
țesc”, („KOMSOMOLSKAIA PRAV­
DA”), „Uniunea Sovietică și Romî­
nia sînt adevărate prietene” 
(„KRASNAIA ZVEZDA”), „Prietenii 
se întîlnesc” („SOVETSKAIA RO- 
SSIA”) etc.

încă la 18 iunie, în ziua sosirii la 
București a delegației de partid și 
guvernamentale sovietice, postul de 
televiziune din Moscova a prezen­
tat un program special de noapte 
despre sosirea delegației sovietice 
în capjtala Romîniei. Milioane de 
telespectatori au vizionat această 
emisiune realizată de operatori de 
la Postul de televiziune central din 
Moscova. în cadrul emisiunii au 
fost prezentate imagini din Bucu- 
reștiul în haine de sărbătoare, via­
ța clocotitoare a capitalei Romîniei, 
imagini de la primirea făcută de­
legației la Gara Băneasa și pe bu­
levardele capitalei R. P. Romîne.

Pregătiri în vederea Congresului mondial 
pentru dezarmare generală și pace

KOLN 20 (Agerpres). — Congre­
sul mondial pentru dezarmare ge­
nerală și pace convocat la Mosco­
va are o importanță foarte mare, 
au declarat într-o convorbire cu un 
corespondent al agenției TASS, L. 
Knorr și von Westphalen, membri 
ai Directoratului partidului vest- 
german „Uniunea germană a păcii".

L. Knorr a vorbit despre pregă­
tirile „Uniunii germane a păcii" 
pentru congresul de la Moscova și 
a comunicat că Ia congres va parti­
cipa o delegație a acestui partid. La 
Moscova, a spus el, se va discuta 
despre dezarmarea generală, lucru 
deosebit de important, folositor și 
just. în prezent focarul cel mai pe­
riculos al încordării internaționale 
se află în Germania și de aceea 
Uniunea germană a păcii consideră 
că primul pas spre dezarmare tre­
buie făcut în această țară. „Uniu­
nea germană a păcii" intenționează 
să prezinte spre dezbatere partici- 
panților la congresul de la Moscova 
un document întocmit in spiritul a- 
cestei idei. El va fi supus în prea­
labil discuției unor cercuri largi ale 
opiniei publice vest-germane.

Alături de delegația Uniunii ger­
mane a păcii, la congresul de la 
Moscova intenționează să participe, 
de asemenea, reprezentanți ai mai 
multor organizații obștești din R.F.G.

★
DELHI 20 (Agerpres). — Salutînd 

Congresul mondial pentru dezarma­
re generală și pace ziarul „DELHI 
TIMES" scrie : „Milioane de oameni 
simpli luptă activ împotriva expe­
riențelor nucleare americane de pe 
insula Christmas. Majoritatea covîr- 
șitoare a popoarelor din întreaga

lume se pronunță împotriva războ­
iului și sprijină întrutotul ideea 
dezarmării generale. Poporul sovie­
tic și guvernul său în frunte cu 
Nikita Hrușciov sînt adevărați 
luptători pentru pace și partizani ai 
dezarmării generale și totale'.

★
CARACAS 20 (Agerpres). — In 

Venezuela se desfășoară o intensă 
campanie de pregătire în vederea 
Congresului mondial pentru dezar­
mare generală și pace care se va 
deschide la Moscova. La Caracas 
s-a înființat un comitet pentru 
participarea Venezuelei la congres. 
Intr-o convorbire avută cu un co­
respondent al agenției TASS, mem­
brii acestui comitet au declarat ur­
mătoarele : „Vom face tot posibilul 
pentru ca la Congresul de la Mos­
cova să plece o delegație reprezen­
tativă a Venezuelei. Ea va face cu­
noscută lumii întregi voința po­
porului nostru — partizan al regle­
mentării problemelor internaționa­
le pe cale pașnică. Acest congres va 
reprezenta o uriașă contribuție la 
cauza coexistenței pașnice și a în­
țelegerii reciproce între popoare'.

★
COLOMBO 20 (Agerpres). — In 

orașul Hattan și-a încheiat lucrările 
conferința anuală a Sindicatului 
muncitorilor de pe plantațiile din 
Ceylon, una din cele mai mari or­
ganizații sindicale ale țării. Intr-una 
din rezoluțiile adoptate, este salutată 
convocarea la Moscova a Congresu­
lui mondial pentru dezarmare gene­
rală și pace și sînt chemați toți oa­
menii muncii și poporul Ceylonului 
să acorde sprijin congresului.

Patrioții sud-vietnamezi 
dau serioase lovituri diemiștilor

SAIGON 20 (Agerpres). — Ziarul 
„NEW YORK TIMES" publică o in­
formație a corespondentului său spe­
cial la Saigon, Biggart, în care se 
vorbește despre una din recentele 
operațiuni ale forțelor patriotice din 
Vietnamul de sud. Corespondentul 
american recunoaște cu amărăciune 
că în cursul acțiunii pe care o des­
crie, o coloană motorizată a trupe­
lor lui Ngo Dinh Diem, dotată cu 
echipament american și încadrată cu 
specialiști din S.U.A., a fost încer-

în a-cuită de partizani și distrusă 
propiere de Ban-Kat. In această lup­
tă au fost uciși doi ofițeri americani 
și 15 soldați din armata dictatorului 
sud-vietnamez. Partizanii, relatează 
corespondentul american, au captu­
rat atîtea arme de fabricație ameri­
cană îneît au renunțat la vechile lor 
arme nemaiavînd ce face cu ele.

Ziarul american consideră acest 
atac al forțelor patriotice ca „ope­
rație strălucită".

Vizita lui Rush la Paris
semnul divergențelor iranco-amcrlcanc

Prezente rominești peste hotare
ATENA. — La Atena s-au des­

chis lucrările colocviului internațio­
nal asupra spectacolului pentru ma­
rele public.

Cuvîntul de deschidere a colocviu­
lui a fost rostit de prof. K. Kitsikis, 
președintele Comitetului grec de or­
ganizare a colocviului.

La acest colocviu internațional, 
care se desfășoară sub auspi­
ciile unor organizații internaționale 
de specialitate în colaborare cu 
U.N.E.S.C.O., participă și o de­
legație a R. P. Romîne în frunte 
cu artistul poporului Radu Beligan. 
La deschiderea colocviului au fost 
prezenți, de asemenea, ambasadorul 
R. P. Romîne la Atena, Mircea Bă- 
lănescu și alți membri ai ambasa­
dei.

In după-amiaza aceleiași zile în 
sala „Zapion" din Atena a avut loc 
deschiderea expoziției de arhitectu-

ră și scenografie la care țara noa­
stră este reprezentată în secția de 
decoruri șl costume, precum și în 
secția de arhitectură șl teatWj

Tot în cursul zilei de mat Jr a 
sosit la Atena, Filarmonica de ^>tat 
„George Enescu".

★
WASHINGTON. - Ion Florea șl 

Ion Popescu Gopo, membri ai de­
legației de cineaști romîni, au vi­
zitat zilele acestea studiourile cine­
matografice americane din Los An­
geles și studiourile „Walt Disney" 
și s-au întîlnit cu cineastul Walt 
Disney și cu alți specialiști în do­
meniul filmului de desene animate. 
Delegația a vizitat de asemenea, 
studiourile „Warner Bros", labora­
toarele „Consolidated Film Indus­
tries" și studiourile „Metro Gold- 
win Meyer".

Demonstrație a țăranilor francezi 
împotriva politicii economice a guvernului

PARIS 20 (Agerpres). — în orășe. 
Iul francez Saint-Pol-de-Leon din de­
partamentul Finistere, a avut loc o 
puternică demonstrație a țăranilor 
care au protestat împotriva politicii 
economice a guvernului francez. Da­
torită actualului sistem de achizițio­
nare prin intermediari, țăranii sînt 
nevoiți să-și vîndă legumele, mai a- 
les cartofii ,1a prețuri cu peste 50

mici decît prețul lor dela sută mai 
producție.

In semn de protest împotriva po­
liticii prețurilor promovată de gu­
vern, țăranii din departamentul Fi­
nistere au adus Ia Sain-Pol-de-Leon 
peste 300 de tone de anghlnare 
(plantă de genul guliei) pe care le-au 
risipit pe străzi, și în piețe, făcîn- 
du-le impracticabile.

Un nou incident provocat de agenjii 
imperialiștilor din Berlinul occidental

BONN 
du-se de 
în R. P. 
FURTER 
ză că N. 
zitiv succesele economice ale Romî- 
niei.

Ziarul „DIE WELT" relevă că în 
discursurile sale, N. S. Hrușciov s-a

ooo

încercarea S.U.A. de a efectua
explozia nucleară în spațiul
cosmic a eșuat din nou
NEW YORK 20 (Agerpres). — 

Statele Unite au eșuat pentru a 
doua oară la 20 iunie în încercarea 
de a efectua o explozie nucleară în 
spațiul cosmic în regiunea insulei 
Johnston din Oceanul Pacific. După 
cum relatează agențiile de informa­
ții americane, racheta „Thor“, pur­
tătoare de încărcătură nucleară a 
fost distrusă la comandă de pe Pă­
mînt curînd după lansare, din cauza 
unor defecțiuni tehnice. Schijele ra­
chetei și încărcătura nucleară au că­
zut în ocean. Nu s-a produs explo­
zia nucleară.

în cursul zilei de 20 iunie Comisia 
pentru energia atomică a S.U.A. a 
dat publicității un comunicat în care 
arată că „ancheta desfășurată după 
distrugerea rachetei „Thor" a stabi­
lit că o parte a resturilor au căzut 
pe insula Johnston, precum și pe 
insula Sand".

★
LONDRA 20 (Agerpres). — Prin 

explozia lor nucleară la mare alti­
tudine, Statele Unite creează un pre­
cedent pentru militarizarea Cosmo­
sului, a declarat cunoscutul om de 
știință englez prof. Bernard Lovell, 
directorul observatorului „Jodrell 
Bank". Luînd cuvîntul în cadrul 
unei emisiuni a televiziunii din Lon­
dra, prof. Lovell a protestat împo­
triva intenției S.U.A. de a efectua 
o explozie a bombei atomice la mare 
altitudine. El a subliniat că nimeni 
nu poate fi sigur de consecințele pe 
care Ie va avea această experiență.

PARIS 20 (Agerpres). — Imediat 
după sosirea sa la Paris, secretarul 
de stat al S.U.A., Dean Rusk, a a- 
vut întrevederi cu președintele de 
Gaulle și cu ministrul Afacerilor Ex­
terne al Franței, Couve de Murville. 
în cursul convorbirilor au fost tre­
cute în revistă principalele proble­
me care constituie sursele de diver­
gențe între Franța și S.U.A. După 
cum precizează agenția FRANCE 
PRESSE, „pozițiile interlocutorilor 
nu s-au modificat". Ei, relatează 
ASSOCIATED PRESS, „nu au rea­
lizat nici un acord și nu au făcut 
nici o propunere nouă".

Una din problemele cele mai con­
troversate, potrivit acestor agenții, 
este legată de efortul cercurilor con­
ducătoare franceze de a crea o for­
ță nucleară proprie. în legătură cu 
aceasta Franța stăruie, după cum 
se știe, asupra reorganizării N.A.T.O. 
astfel îneît să-i fie posibil să joace 
un rol principal în cadrul acestui 
bloc pe același plan cu S.U.A. și 
Anglia. S.U.A. nu sprijină aceste 
planuri preferind să mențină situa­
ția actuală în care rolul dominant 
le revine în exclusivitate. în con­
vorbirile sale cu de Gaulle și Couve 
de Murville, Rusk, relatează ASSO­
CIATED PRESS, „a reafirmat po­
ziția americană".

Celelalte probleme discutate în 
prima zi a vizitei pe care o face la 
Paris secretarul de stat american, 
au privit evoluția Pieței comune, re­
lațiile Est-Vest, Berlinul occidental.

Ținînd seama de caracterul diver­
gențelor franco-americane și de mo­
dul cum au decurs convorbirile 
observatorii politici prevăd că mi­
siunea lui Rusk la Paris (de a a- 
plana în măsura posibilului neînțe­
legerile dintre S.U.A. și Franța) are 
puține șanse de succes.

★
BONN 20 (Agerpres). — „Cancela­

rul Adenauer este foarte îngrijorat 
de impasul în care se află politica 
europeană și intenționează să con­
voace de urgență o conferință a șe­
filor de guverne ale Pieței comune", 
scrie ziarul „KOLNISCHE RUND- 
SCHAU", organul semioficios 
partidului democrat-creștin.

Exprimîndu-și îngrijorarea 
gătură cu adîncirea continuă 
înțelegerilor dintre membrii 
comune în problema realizării 
nii politice europene, ziarul scrie că 
scopul conferinței inițiate de Ade­
nauer este de a „accelera" procesul 
de „integrare europeană". Acesta va 
fi și unul din principalele subiecte 
ale tratativelor pe care le va avea 
Adenauer cu secretarul de stat Rusk 
și cu președintele de Gaulle.

al

în
a
Pieței 
Uniu-

le- 
ne-

BERLIN 20 (Agerpres). — După 
cum reiese dintr-un comunicat dat 
publicității de departamentul presei 
al Ministerului Afacerilor Interne 
al R. D. Germane, în seara zilei de 
W iunie la frontiera capitalei R. D. 
Germane cu Berlinul occidental, în 
apropierea străzii Jerusalemstrasse a 
fost descoperit un agent vest-berli- 
nez care se strecurase printr-un tu­
nel subteran din Berlinul occiden­
tal pe teritoriul R. D. Germane. In 
momentul cînd urma să fie arestat, 
agentul a opus rezistență. Cu cîteva 
focuri de revolver el a ucis pe ca­
poralul Paul Rheinhold Huhn, func­
ționar la poliția de frontieră a R. D. 
Germane, după care a fugit înapoi 
în Berlinul occidental.

Această nouă provocare, pusă la 
cale din „orașul de front' împotriva 
pazei de frontieră a R. D. Germane, 
în urma căreia a fost ucis încă un 
funcționar al poliției de frontieră, 
a fost săvîrșită, după cum sublinia­
ză Ministerul Afacerilor Interne, în 
scurtă vreme după discursurile in­
stigatoare rostite în Berlinul occi­
dental de Adenauer, cancelarul R. F. 
Germane, și Brandt, primarul Berli­
nului occidental.

Moartea caporalului Huhn, care a 
fost ucis la postul său de un agent 
al ultrareacționarilor vest-germani 
și vest-berlinezi a stîrnit un nou val 
de indignare în rîndurile populației 
R. D. Germane.

La Saigon, capitala Vietnamului de sud, s-au ofe­
rit 100 de posturi de lachei unui mare număr de șo- 
meri avînd studii superioare.

NEW YORK 
ședința plenară

— Se consideră, probabil, că Diem șl clica Iul nu reușesc să acopere 
nevoile.... Dut» d» CIK DAMADIAN

Situația din
in discuția
20 (Agerpres). — în 

t___ __ din 19 Iunie a celei
de-a 16-a sesiuni a Adunării Gene­
rale a O.N.U. a continuat discutarea 
problemei situației din Rhodesia de 
sud. In cuvîntarea sa I. E. Klzea, 
reprezentantul R. S. S. UCRAINENE, 
a arătat că Adunarea Generală tre­
buie să ceară acordarea independen­
ței Rhodesiei de sud pînă la sfîrșitul 
anului 1962.

Reprezentanții TANGANICĂI și 
LIBERIEI, care au luat de asemenea 
cuvîntul au sprijinit proiectul de 
rezoluție In problema Rhodesiei de 
sud, prezentat de 16 state afro-asia- 
tice- (Numărul inițiatorilor acestei 
rezoluții s-a ridicat la 38). Proiectul 
de rezoluție prevede printre altele 
suprimarea „constituției" din 1961 și

I Procesul antifasciștilor din Genova I| . |.0000000000000000000000000000000000000000000 CoreSpOndentă din Roma «oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooi

/eri și astăzi în Italia nu au 
apărut ziare, din cauza gre­
vei muncitorilor tipografi, 

grevă declarată în urma ruperii 
negocierilor cu privire la reînnoirea 
contractului de muncă. Aceasta nu 
împiedică, totuși, opinia publică să 
urmărească cu mare atenție, la ra­
dio și televiziune relatările despre 
procesul care a început luni, 18 iu­
nie, la Tribunalul din Roma, împo­
triva a 43 de patrioți de la Geno­
va, acuzați că au participat la eve­
nimentele din ziua de 30 iunie 
1960. Ei sînt acuzați că au luat 
parte la manifestațiile antifasciste 
organizate împotriva încercării lo­
viturii de stat clerical-fasciste a
guvernului Tambroni.

Șapte din cei 43 de acuzați se 
află de doi ani în închisoare în aș­
teptarea acestui proces. Ceilalți 36

împotriva experiențelor cu arma nucleară

Demonstrațiile de protest organizate de „Comitetul celor 100“ din Anglia împotriva experiențelor cu arma 
nucleară americană, îmbracă cele mai diferite forme. 150 de partizani ai păcii londonezi (fotografia din 
stînga) au stat culcați timp de jumătate de oră lîngă digul din apropiere de Westminster. Pier din Londra 
în semn de protest împotriva expe riențelor. Alt grup de demonstranți s-a culcat în fața mașinii cu care 
Macmillan a părăsit circumscripția sa electorală din Bromley (fotogra fia din dreapta). Premierul a recurs 

la ajutorul poliției pentru a-și putea continua drumul

în stare de liber­vor fi judecați 
tate.

Acest proces 
proces intentat 
ni — scria acum 
ziar democrat. La proces vor fi de­
nunțate încercările reacționare 
fasciste ale respectivului 
de a instaura în țară un 
autoritar și despotic. Este 
deci de un proces politic, chiar da­
că se va încerca ca el să fie re­
dus la o simplă dezbatere juridică, 
treeîndu-se sub tăcere motivele 
esențiale care au stat la baza ma­
nifestațiilor de la Genova.

S-a hotărît ca procesul să 
loc la Roma „pentru motive 
ordin public", cu toate că I 
organele polițienești de la Genova 
au garantat că dacă procesul . 
ține la locul său firesc, adică 
Genova, aceasta n-ar avea nici 
fel de consecință.

Cei 7 inculpați care stau în 
chisoare de doi ani, sînt acuzați 
„insultarea forțelor publice", de lo­
vituri date forțelor polițienești, de 
„furt" (pentru că au luat arme 
aparținînd poliției), de ridicarea ba­
ricadelor pe străzi, de distrugerea 
unui automobil al poliției. Acuza­
țiile aduse celorlalți 36 de inculpați 
sînt mai puțin grave.

Alături de acești tineri, căci ma­
joritatea sînt tineri, se află pe 
banca acuzaților cei 100.000 de ce­
tățeni care la 30 iunie 1960, 
Piazza Ferrari de la Genova 
dat o ripostă curoajoasă 
de a arunca țara într-o 
care ar fi putut ieși un 
fascist. Și tot alături de acuzații de 
la Genova se află și cei 9 morți de 
la Reggio Emilia, de la 
Palermo. '

In ajunul începerii 
șeful statului a primit 
cărți poștale trimise de 
Toate erau semnate și aveau adre­
sa persoanei care a trimis-o. In- 
tr-una din ele se spune între altele:

este în realitate un 
guvernului Tambro- 

cîteva zile un

ȘÎ 
guvern 
regim 
vorba

aibă 
! de 
însăși

s-ar 
la 

, un

în- 
de

în 
au 

încercării 
criză din 
nou regim

Catania și

procesului 
20.000 de 
la Genova.

„Dacă cei 43 de antifasciști al căror 
proces va avea loc la Roma sînt 
considerați vinovați de evenimen­
tele din iunie 1960, atunci noi 
vrem să împărtășim această vină și 
cerem cu tărie, ca un 
onoare, să fim aduși și noi 
banca acuzării". Aceasta arată sem­
nificația procesului care a început 
la secția IV-a a Tribunalului din 
Roma.

Un alt element caracterizează 
acest proces. E vorba de colegiul 
avocaților apărători, avocați care 
aparțin tuturor partidelor, de la 
comuniști — reprezentați de sena­
torul Umberto Terracini — pînă 
la socialiști, radicali și democrați- 
creștini. Desigur toți avocații au 
renunțat la onorariu.

Procesul va dura peste o lună și 
din cauza publicului foarte 
meros, a ne'număraților ziariști, 
membrilor familiilor celor 
acuzați, care vor asista a 
să se aleagă o sală foarte 
Curții cu juri. Majoritatea 
ților aparțin farțiiliilor de muncitori 
sau de meșteșugari; sînt oameni 
săraci.

Participarea membrilor de fami­
lie la acest proces, cheltuielile de 
drum și de ședere la Roma au con­
stituit o grea problemă, care a fost 
rezolvată prin solidaritatea popu­
lară. O colectă a îngăduit să se 
adune sumele necesare. La apelul 
Consiliului de rezistență, cerînd 
contribuția tuturor pentru ca rude­
le acuzaților să poată fi alături de 
fiii, frații sau soții lor în cursul 
procesului, au răspuns chiar oa­
meni cu posibilități bănești foarte 
reduse, care au trimis cîteva sute 
de lire, după cum alții au răspuns 
cu cecuri de mii de lire. Deci încă 
odată cercuri largi s-au găsit uni­
te în manifestarea sentimentelor 
lor antifasciste.

DINA FORTI
20 iunie 1952.
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Rhodesia de sud
Adunării Generale
elaborarea cu 
prezentanțl al 
unei adevărate constituții care 
asigure drepturile poporului sud- 
rhodesian în
O.N.U. și cu 
la acordarea 
și popoarelor

participarea unor re- 
populațiel aborigene a 

să

conformitate cu Carta 
Declarația cu privire 
independenței țărilor 
coloniale.

încetarea din viață 
a generalului 

de armată 
Alexei Antonov

MOSCOVA 20 (Agerpres). — 
TASS transmite: Luni a încetat din 
viață subit, 
Alexei 
șefului 
armate 
major 
țărilor 
la Varșovia. .4

Anunțînd moartea lui A. Anton», 
înaltul comandament și statul i>\1- 
jor al Forțelor armate unite ale tai­
lor participante la tratatul de la Var­
șovia exprimă condoleanțe familiei 
defunctului.

Comunicatul C.C. al P.C.U.S., 
Prezidiului 
Consiliului 
cu privire 
generalului 
de ziarele din Moscova

Generalul Antonov 
anul 1896. El a absolvit 
Militară „Frunze" și Academia 
tului major general al Armatei» 
șii. In armata sovietică a particip 
din anul 1919 la războiul civiț, 
perioada celui de-al doilea războ'i 
mondial el a ocupat postul de con­
ducere de șef al statului major al 
frontului de sud, Caucazului de 
nord și Transcaucaziei, iar mai 
tîrziu a fost șeful statului major ge­
neral al Forțelor armate ale U.R.S.S. 
Generalul Antonov a participat la 
lucrările Conferinței din Crimeea a 
conducătorilor celor trei puteri alia­
te în cel de-al doilea război mon­
dial — U.R.S.S., S.U.A. și Marea 
Britanie.

Generalul 
în Sovietul

generalul de armată
Antonov, prim-locțiitor al 

statului major al Forțelor 
ale U.R.S.S., șeful statului 

al Forțelor armate unite ale 
participante la Tratatul de4st

Sovietului Suprem și 
de Miniștri 
la încetarea
Antonov a

ul 
al 

U.R.S.S-
viață a 
publicat 
19 iunie.

al
din

fost
din

s-a născut în
Academia 

sta- •
WticiWt

Antonov a fost deputat 
Suprem al U.R.S S.

★
Forțelor Armate ale Re-Ministrul

publicii Populare Romine, general 
de armată Leontin Sălăjan a adre­
sat o telegramă 
prem al Forțelor 
reșal al Uniunii 
Greciko în care
condoleanțe in legătură cu încetarea 
din viață a generalului de armată 
A. I. Antonov.

comandantului su- 
armate unite, maj 

Sovietice A. A. 
exprimă sincere
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